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Consumo indicativo annuo di energia (kWh
per anno) basato su 50 attivita di pulizia. Il
consumo effettivo annuo di energia dipende
dalle modalita di utilizzo dell’apparecchio

Non adatto all’'uso sui tappeti

Test di consumo energetico effettuati in
conformita al regolamento UE 665/2013.

Per la determinazione della classe di effica-
cia pulente per i pavimenti duri é stato uti-
lizzato I’'accessorio 6.

Indicative annual energy consumption
(kWh per year), based on 50 cleaning tasks.
Actual annual energy consumption will de-
pend on how the appliance is used.

Not suitable for use on carpets.

Tests of energy consumption carried out in
conformity with EU regulation 665/2013.

Accessory 6 was used to determine the
cleaning efficiency class for hard floors.
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INTRODUZIONE ,TI

Gentile cliente, La ringraziamo per aver scelto il nostro prodotto. Siamo sicuri che Lei
apprezzera la sua qualita e affidabilita in quanto progettato e prodotto mettendo in primo
piano la soddisfazione del cliente. Le presenti istruzioni per I'uso sono conformi alla norma
europea EN 82079.

é ATTENZIONE! Istruzioni e avvertenze per un uso sicuro
dell’ apparecchio.

Prima di utilizzare questo apparecchio, leggere attentamente le
istruzioni per l'uso e in particolare note, avvertenze e istruzioni
sulla sicurezza, attenendosi a esse. Conservare il presente manuale
insieme alla relativa guida illustrativa, a scopo di consultazione
futura. In caso di cessione dell’apparecchio a terzi, consegnare
anche 'intera documentazione.

@ NOTA: se nella lettura di questo manuale alcune parti risultassero
di difficile comprensione o se sorgessero dubbi, prima di utilizzare
il prodotto contattare I'azienda all’indirizzo indicato in ultima pagina.

@ NOTA: gli ipovedenti possono consultare la versione digitale di
queste istruzioni per I'uso sul sito www.tenactagroup.com

INDICE
Introduzione ................coeient pag.1 Conservazione e cura del prodotto.... pag. 6
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ACCESSON. ..o vvvvieiiiiiinieninnnnens pag.4
Utilizzo.........coviviiiiiiiiinnenes pag. 4
Pulizia e manutenzione................. pag.5

AVVERTENZE SULLA SICUREZZA

* Dopo aver rimosso I'apparecchio dalla confezione, assicurarsi che sia
integro e completo come mostrato nella guida illustrativa e privo di
danni da trasporto. In caso di dubbio, non utilizzare I'apparecchio e
rivolgersi al servizio di assistenza autorizzato.



ﬁ ATTENZIONE! Rimuovere dall’apparecchio eventuali materiali di

comunicazione quali etichette, cartellini ecc., prima dell’utilizzo.

ATTENZIONE! Rischio di soffocamento.
| bambini non devono giocare con la confezione. Tenere il
sacchetto di plastica lontano dalla portata dei bambini.

Questo apparecchio deve essere utilizzato unicamente allo scopo per
cui é stato progettato, ovvero come aspirapolvere per uso domestico.
Qualsiasi altro utilizzo & considerato non conforme all’'uso previsto e
pertanto pericoloso.

c ATTENZIONE! Luso improprio dell’apparecchio puo causare

lesioni.

Prima di collegare I'apparecchio alla rete elettrica, controllare che
la tensione e la frequenza riportati sui dati tecnici dell’apparecchio
corrispondano a quelli della rete di alimentazione disponibile. | dati
tecnici si trovano sull’apparecchio e sull’ alimentatore se presente
(vedi guida illustrativa).

Lapparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a
8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali,
o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto
sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni
relative all’'uso sicuro dell’apparecchio e allacomprensione dei pericoli
ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con 'apparecchio. La
pulizia e lamanutenzione destinata ad essere effettuata dall’utilizzatore
non deve essere effettuata da bambini senza sorveglianza.

© NON utilizzare I'apparecchio con mani bagnate o piedi umidi o nudi.
© NON tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso per
staccare la spina dalla presa di corrente.

O NON tirare o sollevare I'apparecchio per il cavo di alimentazione.
© NON esporre I'apparecchio all’'umidita o all’influsso di agenti
atmosferici (pioggia, sole, ecc.) o temperature estreme.
Sorvegliare I'apparecchio durante il funzionamento.

Disinserire sempre la spina dall’alimentazione elettrica prima della
pulizia 0 manutenzione e in caso di non utilizzo dell’apparecchio.
In caso di guasto o di cattivo funzionamento dell’apparecchio,
spegnerlo e non manometterlo. Per I'’eventuale riparazione



rivolgersi solamente ad un centro di assistenza tecnica autorizzato.
Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere
sostituito da un centro di assistenza tecnica autorizzato, in modo
da prevenire ogni rischio.

O Questo apparecchio non deve venire a contatto con acqua, altri
liquidi, spray o vapori. Per le attivita di pulizia e manutenzione fare
riferimento esclusivamente all’apposito paragrafo di questo manuale.
Per le caratteristiche dell’apparecchio, fare riferimento alla
confezione esterna.

Utilizzare unicamente con gli accessori forniti che costituiscono
parte integrante dell’apparecchio.

O NON aspirare senza aver inserito il sacchetto raccoglipolvere, il
contenitore della polvere o il filtro.

© NON usare I'apparecchio senza il filtro protettivo del motore per
evitare danni al motore stesso e all’aspirapolvere.

LEGENDA SIMBOLI

A Attenzione ® Divieto

Nota @ Interruttore ON/OFF

Setole retratte per altre
superfici

@ Classe di protezione Il p——

Setole abbassate per
pavimenti duri

DESCRIZIONE DELLAPPARECCHIO E DEGLI ACCESSORI

Fare riferimento alla Figura nella GUIDA ILLUSTRATIVA per controllare il contenuto della confezione.
Tutte le figure si trovano nelle pagine interne. Per le caratteristiche dell’apparecchio fare riferimento
alla confezione esterna.

1.
2.

No o

Impugnatura 8A Tasto sgancio vano polvere
Sistema di avvolgimento del cavo 8B Vano raccoglipolvere

2A Gancio per cavo superiore girevole 8C Rete di protezione filtro
2B Gancio per cavo inferiore fisso 8D Filtro ciclonico

Vite di fissaggio 8E Filtro motore

Cavo di rete con spina 8F Dati tecnici

Pulsanti di sgancio miniaspirapolvere manuale 9. Interruttore ON/OFF

Attacco di aspirazione 10. Assieme accessori

Spazzola combinata 10A Supporto porta accessori
7A Tasto commutatore 10B Bocchetta per spolverare
7B Connettore 10C Bocchetta a lancia
MINIASPIRAPOLVERE manuale 10D Bocchetta per imbottiti
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MONTAGGIO

Allentare la vite di fissaggio (3) dellimpugnatura (1) ed estrarla.

Collegare I'impugnatura (1) al corpo dell’'apparecchio, facendo attenzione a montarla correttamente.
Inserire la vite di fissaggio (3) e serrarla in senso orario [Fig. B1] con l'ausilio di un cacciavite.
Inserire il connettore (7B) nella spazzola combinata (7) lo scatto in sede indichera il corretto
montaggio [Fig. B3].

* Applicare la spazzola combinata (7) allattacco di aspirazione (6) [Fig. B4].

* Inserire i vari accessori (10B+10C+10D) sul supporto porta accessori 10A [Fig. B5].

 Fissare il supporto porta accessori (10A) forzandolo leggermente sulla parte posteriore del corpo
scopa nelle apposite sedi [Fig. B6].

ACCESSORI

Il Suo apparecchio & dotato dei seguenti accessori:
*  Spazzola combinata (7): La spazzola combinata (7) € adatta per tutte le seguenti superfici:
dure nella posizione TIIMT. Nella posizione sl & adatta a tutte le altre superfici.

e ASSIEME ACCESSORI (10):
e  Supporto Porta accessori (10A): permette di stivare gli accessori e applicarli al
corpo scopa.
e  Bocchetta per spolverare (10B).
e Bocchetta per fessure (10C): per pulire negli angoli e nelle fessure, ad es.
termosifoni, zoccolature, avvolgibili.
¢ Bocchetta per imbottiti (10D): per pulire divani, poltrone, sedie imbottite e tende.

UTILIZZO
IMPIEGO COME SCOPA ELETTRICA

Srotolare completamente il cavo di rete (4). A tal fine, ruotare verso il basso il gancio per
cavo superiore (2A) [FIG. C1].

ATTENZIONE! NON utilizzare questo apparecchio se vi sono
segni di danni visibili.

Q ATTENZIONE! NON utilizzare questo apparecchio per
aspirare:

ceneri accese, mozziconi di sigarette o simili;

* liquidi, come ad es. detergenti per tappeti;

* oggetti appuntiti o duri come ad es. chiodi, grosse schegge di
vetro;

* polvere fine, come ad es. cemento;

* polveri da toner (per stampanti laser, copiatrici, ecc.).

@ NOTA:L’uso dell’aspirapolvere con il cavo avvolto del tutto o in parte, comporta
il rischio di surriscaldamento!
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@ NOTA:

1. Tenere presente che un apparecchio nuovo pu6 sviluppare odori nell’'uso
iniziale. Tali odori sono innocui e scompaiono dopo breve tempo. Provvedere
a una buona aerazione dell’ambiente.

2. Conl'uso le parti trasparenti possono opacizzarsi.

Inserire la spina nella presa di corrente, impugnando il prodotto per prevenire eventuali cadute
dovute al caso in cui 'apparecchio non sia stato riposto in posizione spenta OFF.

Per accendere o spegnere I'aspirapolvere, premere una volta l'interruttore ON/OFF (9).

Dopo aver utilizzato 'apparecchio, spegnerlo per mezzo dell'interruttore ON/OFF (9) e staccare la
spina dalla presa di corrente.

Avvolgere il cavo di rete (4) ai due ganci (2A e 2B) [Fig. D1]. Con il morsetto sulla spina & possibile
fissarla al cavo.

IMPIEGO COME MINIASPORAPOLVERE MANUALE

Srotolare completamente il cavo di rete (4). A tal fine, ruotare verso il basso il gancio per cavo
superiore (2A) [Fig. C1].

Staccare il miniaspirapolvere (8) dal corpo scopa premendo i pulsanti di sgancio (5) [Fig. D1].
Inserire 'accessorio adatto (10) alla superficie da pulire e collegarlo al miniaspirapolvere [Fig. D2].
Premere l'interruttore ON/OFF (9) una volta per accendere I'aspirapolvere e iniziare a pulire.
Altermine del lavoro premere l'interruttore ON/OFF (9) per spegnerlo ed estrarre la spina dalla presa
di corrente.

Reinserire il miniaspirapolvere (8) sul copro scopa e premere 'impugnatura del miniaspirapolvere
finché lo scatto indichera che € stato posizionato correttamente [Fig. D1].

Avvolgere il cavo di rete (4) ai due ganci (2A e 2B) [FIG. C1]. Con il morsetto sulla spina & possibile
fissarla al cavo.

PULIZIA E MANUTENZIONE

ATTENZIONE! Disinserire sempre laspinadall’alimentazione
elettrica prima della pulizia o manutenzione.

ATTENZIONE! Verificare periodicamente che i filtri e la
bocca di aspirazione non siano ostruiti.

ATTENZIONE! NON utilizzare solventi o altri detergenti
aggressivi o abrasivi per non danneggiere le superfici.

ATTENZIONE! Prima diriutilizzare ’'apparecchio, assicurarsi
che tutte le parti pulite siano completamente asciutte.

> P> BB

PULIZIA DELLAPPARECCHIO

All'occorrenza, pulire 'apparecchio con un panno inumidito.

PULIZIA DELLA SPAZZOLA COMBINATA (7)

A motore acceso, strofinare la parte inferiore della spazzola con la mano, per rimuovere
i resti di polvere e lanugine, che verranno aspirati direttamente.
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PULIZIA DEL SISTEMA DI RACCOLTA POLVERE (8):

ATTENZIONE! Svuotare il contenitore della polvere e
pulire i filtri dopo ogni utilizzo per non danneggiare il
prodotto.

Pulire il sistema di raccolta polvere in base alle seguenti istruzioni e prestando attenzione alle

figure della guida illustrativa.

e Staccare il miniaspirapolvere (8) dal corpo scopa premendo i pulsanti di sgancio (5) [Fig. D1].

*  Premereil pulsante di sgancio (8A) [Fig. E1] e smontare il contenitore della polvere (8B+8C+8D)
[Fig. E2].

e Estrarre il sistema filtrante 8C e 8D [Fig. E3] e svuotare il contenuto del contenitore della polvere
(8B).

e Separare la rete protezione filtro (8C) dal filtro ciclonico (8D) e pulirli scuotendo e spazzolando
via la polvere con cautela. A tale scopo utilizzare una spazzola morbida al fine di evitare
danneggiamenti.

*  Togliere il filtro motore (8E) e pulirlo.

e Se necessario sciacquare le parti del sistema di raccolta polvere sotto 'acqua corrente. Prima
di rimontarli assicurarsi che siano completamente asciutti.

ATTENZIONE! Far asciugare completamente i filtri
dopo il lavaggio per un tempo non inferiore a 24 ore
prima di rimontarli.

@ NOTA:

* Sostituire il filtro se danneggiato o impossibile da pulire accuratamente.

e  Sostituire il filtro almeno una volta all’anno.

* Linosservanza delle operazioni di pulizia o di sostituzione del filtro fanno
decadere il diritto alla garanzia del produttore.

Rimontare il sistema filtrante (8C+8D) nel vano polvere (8B) e rimontarlo sul miniaspirapolvere (8)
avendo cura di inserirlo nelle apposite sedi inferiori e far scattare il pulsante di sgancio (8A).

CONSERVAZIONE E CURA DEL PRODOTTO

In caso di mancato utilizzo dell’apparecchio, staccare la spina dalla presa di corrente e
conservare I'apparecchio in un luogo asciutto e protetto dalla polvere.

PROBLEMI E SOLUZIONI

PROBLEMA SOLUZIONE
Lapparecchio non si accen- |* Controllare che la spina sia collegata allalimentazione di
de. rete. Accertarsi di aver premuto l'interruttore ON/OFF (9).




e Laspirapolvere & dotato di un termostato salvamotore
che interviene spegnendo [lapparecchio in caso di
surriscaldamento! (causato da ostruzione dei condotti di
aspirazione o dal sistema raccogli polvere intasato). In caso
d’intervento, spegnere 'apparecchio premendo l'interruttore
ON/OFF (9) e lasciarlo raffreddare completamente per
alcune ore. Prima di riavviare I'apparecchio eliminare la
polvere o 'oggetto che ostruisce i condotti di aspirazione.

e |l sistema di raccolta polvere & pieno: svuotare il vano
raccoglipolvere (8B).

* |Ifiliro & intasato: pulire o sostituire il filtro (8D).

* lIfiltro non ¢ fissato in modo corretto: accertarsi che il filtro
(8D) sia montato in modo corretto.

Lapparecchio si spegne
durante I'utilizzo e non si
riaccende.

L'aspirapolvere non aspira
bene.

SMALTIMENTO

Limballaggio del prodotto & composto da materiali riciclabili. Smaltirlo in conformita
% alla normativa di tutela ambientale.

Ai sensi della direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed
E elettroniche (RAEE) il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura o

sulla sua confezione indica che il prodotto alla fine della propria vita utile deve essere
raccolto separatamente dagli altri rifiuti.
Lutente dovra, pertanto, conferire 'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di
raccolta differenziata dei rifiuti elettrici ed elettronici. In alternativa alla gestione autonoma é
possibile consegnare I'apparecchiatura che si desidera smaltire al rivenditore, al momento
dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente. Presso i rivenditori di
prodotti elettronici con superficie di vendita di almeno 400 m? & inoltre possibile consegnare
gratuitamente, senza obbligo di acquisto, i prodotti elettronici da smaltire con dimensioni
inferioria25 cm. Ladeguata raccolta differenziata per'avvio successivo del’apparecchiatura
dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento compatibile con il rispetto
dellambiente contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sullambiente e sulla salute e
favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui & composta I'apparecchiatura.

ASSISTENZA E GARANZIA

Lapparecchio € garantito per un periodo di due anni dalla data di consegna. Fa fede la data riportata
sullo scontrino/fattura (purché chiaramente leggibile), a meno che 'acquirente non provi che la
consegna € successiva. In caso di difetto del prodotto preesistente alla data di consegna, viene
garantita la riparazione o la sostituzione senza spese dell’'apparecchio, salvo che uno dei due rimedi
risulti sproporzionato rispetto all'altro. Lacquirente ha I'onere di denunciare a un Centro Assistenza
autorizzato il difetto di conformita entro due mesi dalla scoperta del difetto stesso.

Non sono coperte dalla garanzia tutte le parti che dovessero risultare difettose a causa di:

a) danni da trasporto o da cadute accidentali,

b) errata installazione o inadeguatezza impianto elettrico,

¢) riparazioni o modifiche operate da personale non autorizzato,
d) mancata o non corretta manutenzione e pulizia,
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e) prodotto e/o parti di prodotto soggette a usura e/o consumabili,

f) mancata osservanza delle istruzioni per il funzionamento dell’apparecchio, negligenza o
trascuratezza nell'uso,

g) aspirazione di materiali che possono danneggiare 'apparecchio (es. ceneri, liquidi, polvere fine,
toner,...),

h) mancata pulizia del vano e filtro (per modelli a tecnologia ciclonica),

i) mancata sostituzione del sacchetto pieno e filtri (per modelli a tecnologia a sacco),

j) ostruzione della bocca di aspirazione,

k) ricarica della batteria non conforme alle istruzioni di preparazione/uso (per prodotti a batteria),

) utilizzo dell’apparecchio senza filtri/sacchetto,

m) utilizzo dell’'apparecchio con cavo non, completamente estratto (per apparecchi con
avvolgicavo),

n) cavo di alimentazione attorcigliato, piegato o danneggiato per incuria.

Lelenco di cui sopra € a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, in quanto la presente
garanzia & comunque esclusa per tutte quelle circostanze che non possono farsi risalire a difetti
di fabbricazione dell’apparecchio. La garanzia & inoltre esclusa in tutti i casi di uso improprio
dellapparecchio ed in caso di uso professionale. Si declina ogni responsabilita per eventuali
danni che possano direttamente o indirettamente derivare a persone, cose ed animali domestici
in conseguenza della mancata osservanza di tutte le prescrizioni indicate nellapposito “Libretto
Istruzioni ed avvertenze” in tema di installazione, uso e manutenzione dell’apparecchio.

Sono fatte salve le azioni contrattuali di garanzia nei confronti del venditore.

Modalita di assistenza

La riparazione dell’apparecchio deve essere effettuata presso un Centro Assistenza autorizzato.
Lapparecchio difettoso, se in garanzia, dovra pervenire al Centro Assistenza unitamente ad un
documento fiscale che ne attesti la data di vendita o di consegna.

800-234677



INTRODUCTION

Dear customer, thank you for choosing our product. We feel certain you will

appreciate its quality and reliability as it was designed and manufactured with E

customer satisfaction in mind.These instructions for use are compliant with the
European Standard EN 82079.

A WARNING! Instructions and warnings for safe use.

Before using this appliance, carefully read the instructions
for use and in particular the safety notes and warnings,
which must be complied with. Keep this manual together
with its illustrative guide for future consultation. Should you
transfer the appliance to another user, make sure you hand
over this documentation as well.

@ NOTE: Should any part of this manual be difficult to understand
or any doubt arise, contact the company at the address indicated
on the last page before using the product.

@NOTE:Persons with impaired vision may consultthese instructions
for use in digital format at the website www.tenactagroup.com

INDEX

Introduction ...............ovvinntn pag.9  Storing and caring for the product..... pag.14
Safetynotes............evvvnninnnnn pag.9 Troubleshooting..................... pag. 14
SymboIS ......covviiiiiiiiii s pag.11 Disposal..........cccvvuiiiiininnnn, pag. 15
Description of the appliance Assistance and warranty ............ pag. 15
and its accessories ..........coveunts pag.11 lllustrative guide ...............cc.evvune I-1l
Assembly...........coviiiiiiinntn pag.12 Technicaldata......................ccce0s ]
ACCESSONES. . .ovvirneiienninnninns pag.12

USE..oiviiiiiiiiiiinan e pag. 12

Cleaning and maintenance............ pag.13

SAFETY NOTES

* After unpacking, make sure the appliance is intact, complete with all
its parts as shown in the illustrative guide and with no sign of damage
due to transportation. If in any doubt, do not use the appliance and
contact an authorised service centre.
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c CAUTION! Remove any communication material such as labels,

tags etc. from the appliance before use.

WARNING! Risk of suffocation.
Children shall not play with the packaging. Keep the plastic bag
out of the reach of children.

This appliance must be used only for the purpose for which it was
designed, namely as a vacuum cleaner for home use. Any other use
is considered not compliant with the intended use and therefore
dangerous.

WARNING! Any misuse of the appliance may lead to
injuries.
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Before connecting the appliance to the mains supply, make sure
that the voltage and frequency indicated on the technical data
of the appliance correspond to those of the mains supply. The
rating is on the appliance or on the power supply unit, if any (see
illustrative guide).

This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance
in a safe way and understand the hazards involved. Children shall
not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall
not be made by children without supervision.

O DO NOT use the appliance with wet hands, damp feet or barefoot.
© DO NOT pull the supply cord or the appliance itself to remove
the plug from the socket.

© DO NOT pull or lift the appliance by the supply cord.

© DO NOT expose the appliance to humidity, to the weather (rain,
sun, etc.) or to extreme temperatures.

DO NOT leave the appliance unattended while in operation.
Always disconnect the appliance from the mains supply before
cleaning or performing maintenance and when the appliance is
not in use.

If the appliance is faulty or malfunctions, switch it off and do not



tamper with it. Contact an authorised technical service centre for
any repairs.

* Ifthe supply cord is damaged it must be replaced by an authorised EN I
technical service centre, so as to prevent all risks.

» O This appliance shall not come into contact with water, other
liquids, spray, steam. For any cleaning and maintenance operation
refer to the instructions in the relevant chapter.

* Seethe external packaging for the characteristics of the appliance.

* Use the appliance only with the supplied accessories that are an
essential part of the appliance.

* O DO NOT use the vacuum cleaner without inserting the dust bag,
dust container or filter.

¢ O DO NOT use the appliance without the motor protection filter to
prevent damaging the motor and the vacuum cleaner.

SYMBOLS

A Warning ® Prohibited
Caution
@ Note @ ON/OFF switch
@ Protection class Il Beristles retracted for other
e surfaces
m Bristles lowered
for hard floors

DESCRIPTION OF THE APPLIANCE AND ITS ACCESSORIES

Refer to Figure in the illustrative guide to verify your appliance equipment. All the figures are on the
cover pages of these instructions for use All the figures are on the cover pages of these instructions
for use.

1.  Handle 8A Dust compartment release key
2. Cable winding system 8B Dust collection compartment
2A  Turning upper cable hook 8C Protective filter mesh
2B  Fixed lower cable hook 8D Cyclone filter
3. Fastening screw 8E Motor filter
4. Power cable with plug 8F Technical data
5. Manual mini-vacuum release buttons 9.  ON/OFF switch
6. Suctioninlet 10. Set of accessories
7. Combination brush 10A Accessory support
7A Switch button 10B Dusting nozzle
7B Connector 10C Crevice nozzle
8. Manual MINI-VACUUM 10D Upholstery nozzle

11
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ASSEMBLY

Loosen the fastening screw (3) of the handle (1) and remove it.

Attach the handle (1) to the body of the appliance, taking care to assemble it correctly [Fig.
B1].

Insert the fastening screw (3) and tighten it clockwise [Fig. B2] using a screwdriver.

Insert the connector (7B) in the combination brush (7). It will click into place when it is
assembled correctly [Fig. B3].

Attach the combination brush (7) to the suction connection (6) [Fig. B4].

Put the various accessories (10B+10C+10D) on the accessory support 10A [Fig. B5].
Secure the accessory support (10A) by pressing it gently into place on the back of the stick
body [Fig. B6].

ACCESSORIES

Your appliance is equipped with the following attachments:

Combination brush (7): The combination brush (7) is suitable for all of the following
surfaces: hard in position TITIT. In position s it is suitable for all other surfaces.

SET OF ACCESSORIES (10):

e Accessory Support (10A): to store the accessories and attach them to the body of

the stick.

e Dusting nozzle (10B).
*  Nozzle for crevices (10C): to clean corners and slots, such as radiators, skirting

boards and blinds.

¢ Upholstery nozzle (10D): to clean sofas, armchairs, upholstered chairs and

curtains.

USE

USING IT AS A STICK VACUUM CLEANER
Fully unwind the power cable (4). To do so, turn the upper cable hook (2A) downwards [FIG. C1].

WARNING! DO NOT use this appliance if there are visible
signs of damage.

A WARNING! DO NOT use this applaince to vacuum:

burning ashes, cigarette butts, etc.;

liquids, such as carpet cleaners;

sharp or hard objects, such as nails or large glass shards;
fine powder, such as cement;

toner powder (for laser printers, copy machines, etc.).

@ NOTE: Using the vacuum cleaner with the cable fully or partly wound involves an
overheating hazard!

12



@ NOTE:
1.

2.

Bear in mind that a new appliance can develop odours the first few times it is
used.These odours are harmless and disappear shortly afterwards. Ventilate
the room.

Transparent parts can become opaque, due to use.

Insert the plug into the socket, while holding the appliance by the handle to prevent it from falling
in the event that it was not stored in the OFF position.

Press the ON/OFF button (9) once to switch the vacuum cleaner on or off.

Switch the appliance off after use, by pressing the ON/OFF button (9) and disconnect the plug
from the socket.

Wind the cable (4) round the two hooks (2A and 2B) [Fig. D1]. With the clamp on the plug, it is
possible to secure it to the cable.

USING IT AS A MANUAL MINI-VACUUM

Fully unwind the power cable (4). To do so, turn the upper cable hook (2A) downwards [Fig. C1].
Detach the mini-vacuum (8) from the body of the stick by pressing the release buttons (5) [Fig.
D1].

Attach the suitable accessory (10) for the surface requiring cleaning and connect it to the mini-
vacuum [Fig. D2].

Press the ON/OFF switch (9) once to turn the vacuum cleaner on, and start cleaning.

When you have finished, press the ON/OFF switch (9) to turn it off and take the plug out of the
power socket.

Put the mini-vacuum (8) back on the body of the stick vacuum and press the handle of the mini-
vacuum until the click tells you that it is correctly in place [Fig. D1].

Wind the cable (4) round the two hooks (2A and 2B) [FIG. C1]. With the clamp on the plug, it is
possible to secure it to the cable.

CLEANING AND MAINTENANCE

WARNING! Always disconnect the appliance from the mains
supply before cleaning or performing maintenance.

CAUTION! Periodicaly verify that filters and the inlet opening
are not clogged.

CAUTION! DO NOT use solvents or other aggressive or
abrasive detergents in order not to damage the appliance
surfaces.

> B>

WARNING! Make sure all cleaned parts are completely dry
before reusing the appliance.

CLEANING THE APPLIANCE

When necessary, clean the appliance with a damp cloth.

13
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CLEANING THE COMBINATION BRUSH (7)
With the motor ON, rub the lower part of the brush with your hand to remove the dust and
fluff, which will be drawn.

CLEANING THE DUST COLLECTION SYSTEM (8)
Q CAUTION! Empty the dust container and clean the

filters after every use in order not to damage the
appliance.

Clean the dust collection system following the instructions below and paying attention to the
figures in the illustrative guide.

e Detach the mini-vacuum (8) from the body of the stick by pressing the release buttons
(5) [Fig. D1].

e Press the release button (8A) [Fig. E1] and take down the dust container (8B+8C+8D)
[Fig. E2].

*  Take out filtering system 8C and 8D [Fig. E3] and empty out the contents of the dust
container (8B).

* Separate the filter protection mesh (8C) from the cyclone filter (8D), and clean them
by carefully shaking and brushing away the dust. To do so, use a soft brush to prevent
any damage.

*  Take out the motor filter (8E) and clean it.

* If necessary, rinse the parts of the dust collection system under running water. Before
putting them back in place, make sure they are completely dry.

WARNING! Let the filters dry completely after washing
them for at least 24 hours before reassembly.

@ NOTE:

* Replace the filter in the event it is damaged or impossible to clean.

* Replace the filter at least once a year.

* Failure to clean or replace the filter will make the manufacturer’s warranty
null and void.

Put the filtering system back inside (8C+8D) the dust compartment (8B) and attach it back
on the mini-vacuum (8), being careful to hook it onto the bottom fitting and making the
release button click (8A).

STORING AND CARING FOR THE PRODUCT

When the appliance is not used, unplug the appliance from the socket and store it in a dry
and dust-free place.

TROUBLESHOOTING
PROBLEM SOLUTION
The appliance does notgo |* Ensure that the plug is connected to the socket. Make
on. sure the ON/OFF button has been pressed (9).

14



e The vacuum cleaner is equipped with a protective
motor thermostat that shuts off the appliance in the
event of overheating! (caused by obstructing objects or
a clogged dust collection system). If triggered, switch
the appliance off by pressing the ON/OFF switch (9)
and let it cool down completely for a few hours. Remove
any dust or the obstructing object before restarting the
appliance.

e The dust collection system is full: empty the dust
collection compartment (8B).

e Thefilter is clogged: clean or replace the filter (8D).

e The filter is not fastened correctly: make sure that the
filter (8D) is fitted correctly.

The appliance switches off
during use and does not
switch back on again.

The vacuum cleaner does
not suction well.

DISPOSAL

/~y. The packaging of the appliance is made of recyclable materials. Dispose of it in
%9 accordance with the environmental protection regulations.

Pursuant to Directive 2012/19/EU on waste electrical and electronic equipment
E (WEEE), the crossed bin symbol on the appliance or its packaging indicates that the
== gppliance must be disposed of separately from other waste at the end of its useful life.

The user must therefore take the appliance to an appropriate recycling centre for
electrical and electronic equipment. Alternatively, instead of handling the disposal, the user
can hand over the appliance to the retailer when a new, equivalent one is purchased. The
user can hand over electronic products measuring less than 25 cm to retailers of electronic
products having a sales area of at least 400 m? free of charge and with no obligation to
buy. Appropriate separate collection for the subsequent procedure for the decommissioned
appliance for recycling, which includes treatment and environmentally friendly disposal
helps prevent adverse effects on the environment and health and promotes reusing and/or
recycling materials that the appliance consists of.

ASSISTANCE AND WARRANTY

The appliance is guaranteed for a period of 2 years from the date of purchase. Evidence shall be
taken as the date indicated on the receipt/invoice (provided it is legible), unless the buyer can prove
that the delivery occurred later. In the event of a defect in the product which existed prior to the date of
delivery, appliance repair or replacement is guaranteed free of charge, unless one of the two solutions
is disproportionate to the other. The buyer has the obligation to notify an authorised Service Centre of
the non-conformity within two months from discovering the defect.

The warranty does not cover any part that may be defective due to:

a) damage from transport or accidental drops,

b) incorrect installation or inadequate electrical system,
C) repairs or alterations made by unauthorised personnel,
d) poor or incorrect maintenance and cleaning,

15
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e) product and/or product parts subject to wear and/or consumables,

f) failure to comply with the appliance’s operating instructions, negligent or careless use,

g) vacuum materials that can damage the appliance (ex. ashes, liquids, fine dust, toner...),

h) missed cleaning of the dust bin and the filter (for all models with cyclonic tachnology),

i) non substitution of a full dust bag and filters (for bagged models),

j) obstruction of the suction inlet,

k) recharge of the battery not compliant to the instruction’s chapter prepararation/use (for products
with batteries),

[) use of the appliance without the filters/dust bag,

m) using the appliance without pulling out the cable completely (for appliances with cable winding),

n) winded, bent or damaged cable due to negligence.

The list above is purely indicative and not exhaustive and in any case, this warranty shall not cover all
circumstances that cannot be attributed to manufacturing defects of the appliance. In addition, the
warranty does not cover any case of improper use of the appliance and professional use.

All liability is disclaimed for any damage that may directly or indirectly be caused to persons, property
and pets as a result of failure to comply with all the instructions provided in the “Instructions and
Warnings Booklet” regarding appliance installation, use and maintenance.

This is without prejudice to any contractual warranty claims against the seller.

Methods of support

Appliance repairs must be carried out by an authorised Service Centre. If the faulty appliance is under
warranty, it must be sent to the Service Centre together with a fiscal document evidencing the date
of sale or delivery.
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INTRODUCCION

Apreciado cliente: Gracias por haber elegido nuestro producto. Estamos seguros de
que usted podra apreciar su calidad y fiabilidad, ya que ha sido disefiado y fabricado
considerando la satisfaccion del cliente. Estas instrucciones de uso respetan la norma
europea EN 82079.

é {ADVERTENCIA! Instrucciones y advertencias para un uso
seguro.

Antes de utilizar este aparato, lea atentamente las instrucciones
de uso y, especialmente, las observaciones y advertencias de
seguridad, que se deben respetar. Guarde este manual junto
con su guia ilustrativa para consultas futuras. Si el aparato se
cediera a otro usuario, asegurese de entregarlo junto con esta
documentacion.

@ NOTA: Si tiene dificultades para comprender cualquier parte de este
manual o le surgen dudas, pongase en contacto con la empresa a través
de ladireccion indicada en la ultima pagina, antes de utilizar el producto.

@ NOTA: las personas con problemas de vision pueden consultar estas
instrucciones en formato digital en el sitio web www.tenactagroup.com

INDICE
Introduccion...................eeee pag.17 Conservaciony cuidado del producto .pag.22
Advertencias de seguridad......... pag.17 Problemas y soluciones.......... pag. 23
Referencia de simbolos............. pag.19 Eliminacion........................ pag. 23
Descripcion del aparato Asistencia y garantia ............ pag. 23
ydelosaccesorios................us pag.19 Guiailustrativa........................ -1l
Ensamblaje........................ pag.20 Datostécnicos ..............vvviiinnnnnn [}
ACCESOIOS ...ovovivriirnennnnnns pag. 20
LT pag. 20
Mantenimiento y limpieza.......... pag. 21

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD
 Tras el desembalaje, asegurese de que el aparato esté intacto, de que
no falte ninguna parte consultando la guia ilustrativa y de que no haya
senales de danos debidos al transporte. En caso de dudas, no utilice el
aparato y péngase en contacto con un centro de asistencia autorizado.
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c iATENCION! Elimine cualquier material de informacion, tales

como sellos, etiquetas, etc. del aparato antes de su uso.

jADVERTENCIA! Riesgo de asfixia.
Los nifios no deben jugar con el embalaje. Mantenga la bolsa de
plastico fuera del alcance de los nifos.

Este aparato debe utilizarse unicamente con el fin para el
cual ha sido disenado, es decir, como aspiradora para uso
doméstico. Cualquier otro uso se considera inapropiado y, por
tanto, peligroso.

c jADVERTENCIA! Un uso inapropiado del aparato puede

desembocar en accidentes.

18

Antes de conectar el aparato a la red eléctrica, asegurese de que el
voltaje y la frecuencia indicados en los datos técnicos del aparato
correspondan con los de la red eléctrica. Los datos se encuentran
en el aparato o en la fuente de suministro, de haberlos (consulte
la guia ilustrativa).

Este aparato puede ser utilizado por ninos mayores de 8 anos
y por personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales
reducidas o sin experiencia ni conocimientos si estan vigilados
o han sido formados sobre el uso seguro del aparato y son
conscientes de los peligros relacionados. Los nihos no deben
jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento a cargo
del usuario no deben ser realizados por nihos sin la debida
supervision.

O NO utilice el aparato con las manos mojadas, los pies himedos
o descalzos.

© NO tire del cable de alimentacion o del mismo aparato para
desconectar el enchufe de la toma de corriente.

© NO tire o levante el aparato mediante el cable de alimentacion.
ONO expongael aparato alahumedad, alos agentes atmosféricos
(lluvia, sol, etc.) ni a temperaturas extremas.

NO deje el aparato sin vigilancia mientras esta en funcionamiento.
Desconecte siempre el aparato de la red eléctrica antes de
limpiarlo o realizar el mantenimiento, y cuando no lo use.



Si el aparato se averia o funciona mal, apaguelo y no intervenga.
Péngase en contacto con un centro de asistencia técnica
autorizado para solicitar cualquier reparacion.

Si el cable de alimentacion esta danado, hagalo sustituir en un Centro
de Asistencia Técnico autorizado, para prevenir cualquier riesgo.

O Este aparato no debe entrar en contacto con agua, liquidos en general,
spray o vapores. Para las actividades de limpieza y mantenimiento,
consulte exclusivamente el apartado especifico de este manual.

Para las caracteristicas del aparato consulte el empaque exterior.
Utilice el aparato unicamente con los accesorios suministrados que
son parte integrante del mismo.

O NO aspire sin haber colocado la bolsa de recogida de polvo, el
contenedor de polvo o el filtro.

© NO use nunca el aparato sin el filtro de proteccion del motor para
evitar dafos al motor en si y a la aspiradora.

REFERENCIA DE SIMBOLOS

Advertencia S -
. Prohibicion genérica
Atencion
@ Nota @ Interruptor ON/OFF
Cerdas retraidas para otras
@ Aparato de clase Il f— superficies
m Cerdas rebajadas
para suelos duros

DESCRIPCION DEL APARATO Y DE LOS ACCESORIOS

Consulte la Guia ilustrativa pag. | para controlar el contenido del embalaje. Todas las figuras se
encuentran en las paginas internas de la cubierta.

1.
2.

s

7

8.

Mango 8A Botdn de desenganche del
Sistema de enrollado del cable compartimento del polvo
2A Gancho para cable superior giratorio 8B Compartimento de recogida del polvo
2B Gancho para cable inferior fijo 8C Red de proteccion del filtro
Tornillo de fijacién 8D Filtro cicldnico
Cable de red con enchufe 8E Filtro del motor
Botones de desenganche de la 8F Datos técnicos
miniaspiradora manual 9. Interruptor ON/OFF
Toma de aspiracion 10. Conjunto de accesorios
Cepillo combinado 10A Soporte portaaccesorios
7A Tecla de conmutacion 10B Boquilla para limpiar el polvo
7B Conector 10C Boquilla estrecha
MINIASPIRADORA manual 10D Boquilla para tapizados
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ENSAMBLAJE

e Afloje el tornillo de fijacion (3) del mango (1) y extraigalo.

*  Conecte el mango (1) al cuerpo del aparato, prestando atencion a colocarlo correctamente
[Fig. B1].

e Introduzca el tornillo de fijacién (3) y apriételo en el sentido de las agujas del reloj [Fig. B2]
ayudandose con un destornillador.

¢ Introduzca el conector (7B) en el cepillo combinado (7); el encaje en su asiento indica que
el montaje es correcto [Fig. B3].

*  Monte el cepillo combinado (7) en el empalme de aspiracion (6) [Fig. B4].

¢ Introduzca los distintos accesorios (10B+10C+10D) en el soporte portaaccesorios 10A [Fig.
B4].

¢ Fije el soporte portaaccesorios (10A) en los alojamientos correspondientes, ejerciendo una
ligera presion en la parte trasera del cuerpo de la escoba [Fig. B5].

ACCESORIOS

Su aparato cuenta con los siguientes accesorios:

¢ Cepillo combinado (7): El cepillo combinado (7) es adecuado para las siguientes
superficies: duras en la posicion TIHTMY. En la posicion s es adecuado para las
restantes superficies.
e CONJUNTO DE ACCESORIOS (10):
e Soporte portaaccesorios (10A): permite guardar los accesorios y montarlos en el
cuerpo de la escoba.
*  Bogquilla para limpiar el polvo (10B).
e Boquilla para ranuras (10C): para limpiar en los angulos y en las ranuras, por €;.
radiadores, zocalos, persianas.
e Boquilla para tapizados (10D): para limpiar sofas, sillones, sillas tapizadas y cortinas.

Uso
USO COMO ESCOBA ELECTRICA

Desenrolle completamente el cable de red (4). Para ello, gire hacia abajo el gancho superior
para el cable (2A) [FIG. C1].

& {ADVERTENCIA! NO utilice este aparato si presenta sefales
de daios visibles.

A {ADVERTENCIA! NO utilice este aparato para aspirar:

cenizas encendidas, colillas de cigarrillos o similares;

* liquidos, como por ej., detergentes para alfombras;

* objetos puntiagudos o duros como, por ej., clavos o grandes
astillas de vidrio;

* polvos finos como, por ej. cemento;

* polvos de téner (para impresoras laser, fotocopiadoras, etc.)
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@ NOTA: Utiliza la aspiradora con el cable completa o parcialmente enrollado implica un
peligro de sobrecalentamiento.

@ NOTA:
1.

Un aparato nuevo puede generar olores durante el uso inicial. Tales olores
son inocuos y desaparecen tras un breve periodo. Asegure una buena
aireacion del ambiente.

Las partes transparentes pueden volverse opacas con el uso.

Coloque el enchufe en la toma de corriente, sosteniendo el producto por el mango
para evitar posibles caidas debidas al hecho de que el aparato no se hubiera guardado
en posicion de apagado OFF.

Para encender o apagar la aspiradora, presione una vez el interruptor ON/OFF (9).
Después de utilizar el aparato, apaguelo mediante el interruptor ON/OFF (9) y
desenchufelo de la toma de corriente.

Enrolle el cable de red (4) a los dos ganchos (2A y 2B) [Fig. D1]. Con el terminal del
enchufe se puede fijar al cable.

USO COMO MINIASPIRADORA MANUAL

Desenrolle completamente el cable de red (4). Para ello, gire hacia abajo el gancho
superior para el cable (2A) [Fig. C1].

Extraiga la miniaspiradora (8) del cuerpo de la escoba presionando los botones de
desenganche (5) [Fig. D1].

Introduzca el accesorio adecuado (10) para la superficie que va a limpiar, y conéctelo
a la miniaspiradora [Fig. D2].

Presione el interruptor ON/OFF (9) una vez para encender la aspiradora y empezar a
limpiar.

Alterminar el trabajo, presione el interruptor ON/OFF (9) para apagarlo y desenchufelo
de la toma de corriente.

Vuelva a poner en el cuerpo de la escoba la miniaspiradora (8), y presione su
empufiadura hasta oir el clic que indica que ha quedado bien puesta [Fig. D1].

Enrolle el cable de red (4) a los dos ganchos (2A y 2B) [FIG. C1]. Con el terminal del
enchufe se puede fijar al cable.

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

iADVERTENCIA! Desconecte siempre el enchufe de la toma
de corriente eléctrica antes de limpiar el aparato o someterlo
a mantenimiento.

JATENCION! Compruebe periédicamente que los filtros y
la boca de aspiracion no estén obstruidos.

>P> B

JATENCION! NO utilice solventes ni otros detergentes
agresivos o abrasivos para no danar las superficies.
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{ADVERTENCIA! Antes de volver a usar el aparato, asegurese de
que todas las partes que se han limpiado estén totalmente secas.

LIMPIEZA DEL APARATO
e De ser necesario, limpie el aparato con un pafno humedo.

LIMPIEZA DEL CEPILLO COMBINADO (7)
Con el motor encendido, frote la parte inferior del cepillo con la mano para quitar los restos
de polvo y pelusa, que seran aspirados directamente.

LIMPIEZA DEL SISTEMA DE RECOGIDA DEL POLVO (8)
A iATENCION! Vacie el contenedor de polvo y limpie

los filtros después de cada uso para no danar el
producto.

Limpie el sistema de recogida del polvo de acuerdo con las siguientes instrucciones y

prestando atencion a las figuras de la guia ilustrativa.

* Extraiga la miniaspiradora (8) del cuerpo de la escoba presionando los botones de
desenganche (5) [Fig. D1].

* Presione el botdn de desenganche (8A) [Fig. E1] y desmonte el contenedor del polvo
(8B+8C+8D) [Fig. E2].

e Extraiga el sistema filtrante 8C y 8D [Fig. E3] y vacie el contenedor del polvo (8B).

* Desprenda la red de proteccion del filtro (8C) del filtro ciclonico (8D) y limpielos
sacudiéndolos y cepillandolos con cuidado para eliminar el polvo. Utilice para ello un
cepillo suave para evitar dafios.

e  Quite elfiltro del motor (8E) y limpielo.

* Sies necesario, enjuague las partes del sistema de recogida de polvo debajo del agua
corriente. Antes de volver a montarlas asegurese de que estén completamente limpias.

iADVERTENCIA! Haga secar completamente los filtros
después del lavado durante un tiempo no inferior a 24
horas antes de volver a montarlos.

[® NOTA:

e Cambie el filtro si esta estropeado o si no es posible limpiarlo a fondo.

e Cambie el filtro por lo menos una vez al aho.

e De no llevar a cabo las operaciones requeridas de limpieza o de sustitucion
del filtro, la garantia pierde toda validez.

Vuelva a montar el sistema filtrante (8C+8D) en el compartimento de recogida del polvo (8B)
y montelo en la miniaspiradora (8) prestando atencién a que quede bien introducido en los
alojamientos inferiores, y presione el boton de desenganche (8A) hasta que haga clic.

CONSERVACION Y CUIDADO DEL PRODUCTO

Si el aparato no va a utilizarse, quite el enchufe de la toma de corriente y guardelo en un
lugar seco y protegido contra el polvo.
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PROBLEMAS Y SOLUCIONES

PROBLEMA SOLUCION
¢ Controle que el enchufe se encuentre conectado a la
El aparato no se enciende. red de alimentacién. Asegurese de haber presionado el
interruptor ON/OFF (9).

* La aspiradora cuenta con un termostato guardamotor
que se activa y apaga el aparato en caso de
sobrecalentamiento (debido a la obstruccion de los
conductos de aspiracién o a obstrucciones en el
sistema de recogida del polvo). En caso de intervencion,
apague el aparato presionando el interruptor ON/OFF
(9) y déjelo enfriar completamente durante algunas
horas. Antes de volver a poner en marcha el aparato
elimine el polvo o el objeto que obstruye los conductos
de aspiracion.

El aparato se apaga
durante el uso y no
vuelve a encenderse.

* El sistema de recogida del polvo esta lleno: vacie el
compartimento de recogida del polvo (8B).

» Elfiltro esta obstruido: limpie o cambie el filtro (8D).

¢ Elfiltro no esta bien puesto: asegurese de que el filtro
(8D) esté bien puesto.

La aspiradora no aspira
bien.

ELIMINACION

El embalaje del aparato se ha realizado con materiales reciclables. Elimine el embalaje
@ respetando las normas de proteccion medioambiental.

De conformidad con la Directiva 2012/19/UE sobre residuos de aparatos eléctricos y

electronicos (WEEE), el simbolo del contenedor tachado presente en el aparato o en su
== embalaje indica que el aparato debe eliminarse separado del resto de residuos al final

de su vida util.
El usuario, por tanto, deberd entregar el aparato a un centro autorizado de reciclado de equipos
eléctricos y electronicos. Como alternativa, en lugar de encargarse de la eliminacion, el usuario
podra entregarlo al distribuidor al comprar un aparato nuevo equivalente. El usuario puede
entregar productos electronicos que midan menos de 25 cm a vendedores de productos
electronicos que tenga un area de ventas minima de 400 m? gratuitamente y sin ninguna
obligacion de compra. Una adecuada recogida selectiva y el siguiente envio del aparato
para el reciclaje, el tratamiento y la eliminacion ecocompatible, contribuyen a evitar posibles
consecuencias negativas para el medio ambiente y la salud publica, y favorecen el reciclaje de
los materiales que componen el aparato.

ASISTENCIAY GARANTIA

El aparato cuenta con un periodo de garantia de dos afos a partir de la fecha de entrega. La fecha
valida sera la indicada en el recibo/factura (siempre que sea legible claramente), a no ser que el
comprador pruebe que la entrega fue posterior.

En caso de defecto del producto anterior a la fecha de entrega, se garantiza la reparacion o la
sustitucion del aparato sin gastos, a no ser que una de las dos soluciones resulte desproporcionada
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respecto de la otra. El comprador tiene el deber de comunicar a un Centro de Asistencia el defecto de
conformidad en un plazo de dos meses desde el descubrimiento de dicho defecto.
La garantia no cubre todas las partes que resulten defectuosas por:

a) dafios por transporte o por caidas accidentales,

b) instalacion errénea o instalacion eléctrica inadecuada,

c) reparaciones o cambios realizados por personal no autorizado,

d) falta o incorrecto mantenimiento y limpieza,

e) producto y/o partes del producto sujetos a desgaste y/o fungibles,

f) incumplimiento de las instrucciones para el funcionamiento del aparato, negligencia o desidia
durante el uso,

g) aspiracion de materiales que pueden estropear el aparato /ej. cenizas liquidas, polvo fino,
toner,...),

h) falta de limpieza del compartimento y del filtro (para modelos con tecnologia ciclonica),

i) falta de sustitucion de la bolsa llena y de los filtros (para modelos con tecnologia de bolsa),

j) obstruccién de la boca de aspiracion,

k) recarga de la bateria incumpliendo las instrucciones de preparacion/uso (para productos con
bateria),

[) uso del aparato sin filtros/bolsa,

m) uso del aparato con el cable sin extraer completamente (para aparatos con enrollador de cable),

n) cable de alimentacion torcido, doblado o estropeado por desidia.

La lista anterior es solo a modo de ejemplo y no es exhaustiva, ya que esta garantia no cubre todas
aquellas circunstancias que no dependan de defectos de fabricacion del aparato.

Ademas, la garantia queda excluida en todos los casos de uso inadecuado del aparato y en caso de
uso profesional.

La empresa no asume ninguna responsabilidad por posibles dafios que puedan afectar directa o
indirectamente a personas, objetos o animales domésticos como consecuencia del incumplimiento
de todas las indicaciones del “Manual de instrucciones y advertencias” en materia de instalacion, uso
y mantenimiento del aparato.

Se excluyen las acciones contractuales de garantia en relacion con el vendedor.

Modo de asistencia

La reparacion del aparato debe realizarse en un Centro de Asistencia autorizado. El aparato
defectuoso en garantia debera enviarse al Centro de Asistencia junto con un documento fiscal en el
que figure la fecha de venta o entrega.
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INTRODUCAO

Prezado cliente, agradecemos pela compra de nosso produto. Temos certeza de que ird
apreciar a sua qualidade e fiabilidade, pois foi projetado e fabricado tendo em vista, em
primeiro lugar, a satisfacdo do cliente.As presentes instrugdes para a utilizagdo estdo em
conformidade com a norma europeia EN 82079.

é ADVERTENCIA! Instrucdes e avisos para o emprego
seguro.

Antes de utilizar este aparelho, leia atentamente as instru¢oes para
o uso, principalmente as notas sobre a seguranca e as adverténcias
que devem ser respeitadas. Conserve este manual com o respetivo
guia ilustrado para que possa ser consultado futuramente. No
caso de ceder o aparelho a terceiros, entregar também toda a
documentacio.

@ NOTA: Se ao ler este manual algumas partes resultarem dificeis
de entender, ou no caso de duvidas antes de utilizar o produto,
contacte a empresa junto a morada indicada na ultima pagina.

@ NOTA: As pessoas com deficiéncia visual podem consultar estas instrugoes
para uso em formato digital no sitio da internet www.tenactagroup.com

INDICE
Introdugdo.............c.cvvivnnn pag.25 Conservacgao e cuidado com o produto .pag. 30
Avisos sobre a seguranca......... pag.25 Problemas e solugodes............ pag. 31
Legenda dos simbolos............. pag.27 Eliminacéo..............cccevveunns pag. 31
Descricao do aparelho Assisténcia e garantia ............ pag. 31
e dos acessOrios.................. pag.27 Guiailustrado...............covvivinn -l
Montagem.............covivuvennns pag.28 Dadostécnicos...........ccovvvvviinnnn. [}
ACESSOIOS ....ccvvviivnnnnnnnnnss pag. 28
Emprego..........ccvviiiiiiiinnnnn pag. 28
Manutencéo e limpeza............ pag. 29

AVISOS SOBRE A SEGURANCA

 Tras el desembalaje, asegurese de que el aparato esté intacto, de que
no falte ninguna parte consultando la guia ilustrativa y de que no haya
senales de danos debidos al transporte. En caso de dudas, no utilice el
aparato y péngase en contacto con un centro de asistencia autorizado.
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c iCUIDADO! Elimine cualquier material de informacion, tales

como sellos, etiquetas, etc. del aparato antes de su uso.

;ADVERTENCIA! Riesgo de asfixia.
Los nifios no deben jugar con el embalaje. Mantenga la bolsa de
plastico fuera del alcance de los nifos.

Este aparelho deve ser utilizado somente para os fins para os quais
foi projetado, ou seja, como aspirador de pé para uso domeéstico.
Qualquer outro emprego sera considerado nao conforme ao uso
previsto e, portanto, perigoso.

Q ADVERTENCIA! Qualquer outro tipo de uso do aparelho pode

causar ferimentos.
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Antes de ligar o aparelho a rede elétrica, certifique-se de que os
parametros de tensao e frequéncia indicados nos dados técnicos
do aparelho correspondam aos valores do fornecimento de energia
elétrica. A voltagem esta indicada no aparelho ou na unidade de
suprimento de energia, se houver (consultar o guia ilustrado).
Este aparelho pode ser utilizado por criancas a partir dos 8 anos
e por pessoas com capacidades fisicas, mentais e sensoriais
reduzidas ou sem experiéncia e conhecimento sobre o uso do
produto se forem supervisionados ou instruidos sobre o uso
do aparelho de forma segura e se compreenderem os perigos
inerentes ao uso do mesmo. As criangas nao devem brincar com
o aparelho. As operacoes de limpeza e manutencao de usuario
nao devem ser feitas por criancas sem supervisao.

O NAO utilize o aparelho com as maos e pés molhados ou descalco.
S NAO puxe o cabo de alimentagdo ou o préprio aparelho para
retirar a ficha da tomada.

S NAO puxe ou levante o aparelho pelo cabo de alimentagao.

S NAO exponha o aparelho a humidade, aos agentes climaticos
(chuva, sol, etc.) ou temperaturas extremas.

NAO deixe o aparelho sem vigilancia enquanto estiver a funcionar.
Desligue o aparelho da rede elétrica antes de limpar ou efetuar a
manutencao e quando o aparelho nao estiver em uso.

Em caso de defeito ou mau funcionamento do aparelho, desligue-o



e nao tente repara-lo. Contacte um centro de assisténcia técnica
autorizada para efetuar as devidas reparacgoes.

Se o cabo de alimentacao estiver danificado deve ser substituido
junto a um centro de assisténcia técnica autorizado, de modo a
prevenir qualquer risco.

OEste aparelho ndo deve entrar em contacto com dgua, outros liquidos,
sprays ou vapores. Para as atividades de limpeza e manutencéo,
consulte exclusivamente o respetivo paragrafo deste manual.

Para as caracteristicas do aparelho, referir-se a embalagem externa.
Utilizar unicamente com os acessdrios fornecidos que sao partes
integrantes do aparelho.

O NUNCA aspirar sem ter inserido o saco de recolha da poeira, o
recipiente da poeira ou o filtro.

© NUNCA usar o aspirador de pé sem o filtro de protecao do motor
para evitar danos ao motor e ao préprio aspirador.

LEGENDA DE SiMBOLOS

Adverténcia L .
A Cuidado ® Proibicdo genérica
@ Nota @ Interruptor ON/OFF
Cerdas retraidas para outras
@ Aparelho de classe Il pr— - superficies
m Cerdas abaixadas para
pavimentos duros

DESCRICAO DO APARELHO E DOS ACESSORIOS

Consultar o Guia ilustrado pag. | para controlar o conteido da embalagem. Todas as figuras
encontram-se nas paginas internas da capa.

1.
2.

How

Empunhadura 8A Tecla de desencaixe do contentor de po
Sistema de enrolamento do cabo 8B Compartimento de recolha do p6
2A Gancho para cabo superior giratério 8C Rede de protegéo do filtro
2B Gancho para cabo inferior fixo 8D Filtro ciclonico
Parafuso de fixa¢ao 8E Filtro do motor
Cabo de rede com ficha 8F Dados técnicos
Botdes de desengate do mini aspirador 9.  Interruptor ON/OFF
manual 10. Conjunto dos acessorios
Engate de aspiracdo 10A Suporte porta-acessorios
Escova combinada 10B Bocal para remover o po
7A Tecla do comutador 10C Bocal de langa
7B Conector 10D Bocal para materiais com enchimento

MINI ASPIRADOR DE PO Manual
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MONTAGEM

Afrouxe os parafusos de fixagédo (3) da empunhadura (1) e remova-a.

Conecte a empunhadura (1) ao corpo do aparelho prestando atengdo para monta-la
corretamente [Fig. B1].

Introduza o parafuso de fixagéo (3) e aperte-o em sentido horario [Fig. B2] com o auxilio de
uma chave de fendas.

Inserir o conector (7B) na escova combinada (7) o clique caracteristico indicara que a
montagem esta correta [Fig. B3].

Aplicar a escova combinada (7) no engate de aspiracéo (6) [Fig. B4].

Introduza os varios acessorios (10B+10C+10D) no suporte porta-acessoérios 10A [Fig. B4].
Fixe o suporte porta-acessorios (10A) forcando-o levemente na parte posterior do corpo da
escova nos respetivos compartimentos [Fig. B5].

ACESSORIOS

O seu aparelho esta equipado com os seguintes acessorios:

Escova combinada (7): A escova combinada (7) é adequada para todas as superficies:
duras na posicao TITFTT. Na posicao s ¢ adequada a todas as outras superficies.

CONJUNTO DE ACESSORIOS (10):

e Suporte porta-acessérios (10A): permite juntar os acessorios para coloca-los no

corpo da escova.

e  Bocal para remover o po (10B).
e Bocal para frestas (10C): para limpar nos cantos e nas frestas como, por

exemplo, termossifdes, rodapés, persianas.

e Bocal para materiais com enchimento (10D): para limpar soféas, poltronas,

cadeiras com enchimento e cortinas.

EMPREGO

EMPREGO COMO ESCOVA ELETRICA

Desenrole completamente o cabo de rede (4). Para isso, gire para baixo o gancho para o
cabo superior (2A) [FIG. C1].

Q ADVERTENCIA! NAO utilizar este aparelho se apresentar

sinais evidentes de danos.

A ADVERTENCIA! NAO utilizar este aparelho para aspirar:

cinzas acesas, pontas de cigarro ou semelhantes;

liquidos como, por exemplo, detergentes para tapetes;

objetos pontiagudos ou duros como, por exemplo, cacos
graudos de vidro;

pods finos como, por exemplo, cimento;

pos de toner (para impressoras laser, copiadoras, etc.);
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@ NOTA: O uso do aspirador com o cabo totalmente ou parcialmente enrolado pode
causar um aquecimento excessivo!

@ NOTA:
1.

2.

Tomar em consideracao que um aparelho novo pode desenvolver odores no
periodo inicial de uso. Esses odores sao inofensivos e desaparecem apos
um breve periodo de tempo. Providenciar uma boa ventilacao do ambiente.
Com o uso, as partes transparentes podem tornar-se opacas.

Insira a ficha na tomada elétrica, segurando o produto para prevenir eventuais quedas PT

provocadas por nao ter colocado o aparelho na posicao de desligamento OFF.

Para ligar ou desligar o aspirador de po, pressione uma vez o interruptor ON/OFF (9).
Ap0s utilizar o aparelho, desligue-o através do interruptor ON/OFF (9) e retire a ficha
da tomada elétrica.

Enrole o cabo de rede (4) nos dois ganchos (2A e 2B) [Fig. D1]. Com o terminal na
ficha, é possivel fixa-la ao cabo.

EMPREGO COMO MINI ASPIRADOR DE PO MANUAL

Desenrolar completamente o cabo de rede (4). Para isso, girar para baixo o gancho
para o cabo superior (2A) [Fig. C1].

Retire 0 mini aspirador de pd (8) do corpo da escova pressionando os botdes de
encaixe (5) [Fig. D1].

Introduza o acessoério adequado (10) na superficie a limpar e conecte-o ao mini
aspirador de po [Fig. D2].

Pressione o interruptor ON/OFF (9) uma vez para ligar o aspirador de p6 e iniciar a
limpar.

No final do trabalho, pressione o interruptor ON/OFF (9) para desliga-lo e retire a ficha
da tomada elétrica.

Introduza novamente o mini aspirador de p6 (8) no corpo da vassoura e pressione a
empunhadura do mini aspirador de p6 até ouvir o som de encaixe (clique), o que indica
que foi posicionado corretamente [Fig. D1].

Enrole o cabo de rede (4) nos dois ganchos (2A e 2B) C1]. Com o terminal na ficha é
possivel fixa-la ao cabo.

LIMPEZA E MANUTENCAO

ADVERTENCIA! Retirar sempre a ficha da tomada elétrica
antes de efetuar a limpeza ou a manutencao.

CUIDADO! Controle periodicamente se os filtros e o bocal
de aspiracao estao obstruidos.

> > >

CUIDADO! NAO utilize solventes ou outros detergentes
agressivos ou abrasivos para nao danificar as superficies.
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ADVERTENCIA! Antes de reutilizar o aparelho, certificar-se
de que todas as pecas limpas estejam completamente secas.

LIMPEZA DO APARELHO
e Quando necessario, limpar o aparelho com um pano humido.

LIMPEZA DA ESCOVA COMBINADA (7)
Com o motor ligado, esfregue a parte inferior da escova com a méo para remover os restos
de p6 e lanugem que serdo aspirados diretamente.

LIMPEZA DO SISTEMA DE RECOLHA DO PO (8)
A CUIDADO! Esvaziar o compartimento de recolha de

po6 e limpar os filtros apés cada utilizacao para nao
danificar o aparelho.

Limpar o sistema de recolha de poeira conforme as seguintes instru¢des, prestando

atencgéao as figuras do guia ilustrado.

* Destaque o mini aspirador de p¢ (8) do corpo da escova pressionando os botdes de
desencaixe (5) [Fig. D1].

* Pressione o botdo de desengate (8A) [Fig. E1] e desmonte o contentor para o pé
(8B+8C+8D) [Fig. E2].

e Extraia o sistema de filtragem 8C e 8D [Fig. E3] e esvazie o contentor para o po (8B).

* Separe a rede de protegao do filtro (8C) do filtro cicldnico (8D) e limpe-os, batendo e
escovando o p6 com cuidado. Para isto, utilize uma escova macia para ndo provocar
danos.

*  Retire o filtro do motor (8E) e limpe-o.

* Se for necessario, enxague as partes do sistema de recolha de pé em agua corrente.
Antes de monta-las, certifique-se de que estejam completamente secas.

/_\ ADVERTENCIA! Deixe secar completamente os filtros

apos a lavagem por um tempo nao inferior a 24 horas
antes da remontagem.

@ NOTA:

e Substitua o filtro se estiver danificado ou se for impossivel limpa-lo
cuidadosamente.

e  Substitua o filtro uma vez por ano, pelo menos.

* A inobservancia das operacoes de limpeza ou de substituicdo do filtro

declina o direito de garantia do produtor.

Monte novamente o sistema de filtragem (8C+8D) no compartimento para o pé (8B)
e coloque-o no mini aspirador de pd (8), com o cuidado de inseri-lo nos respetivos
compartimentos inferiores, ativando o botao de desencaixe (8A).

CONSERVACAO E CUIDADO COM O PRODUTO

Em caso de inutilizagdo do aparelho, retirar a ficha da tomada de corrente elétrica e
conserva-lo em local seco e protegido do po.
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PROBLEMAS E SOLUCOES

PROBLEMA SOLUCAO
* Controlar se a ficha estd conectada a alimentacdo
O aparelho néo liga. elétrica. Certifique-se de ter pressionado o interruptor
ON/OFF (9).

e O aspirador de pd é provido de um termostato
disjuntor que intervém desligando o aparelho no caso
de sobreaquecimento! (causado por obstrugdo das
condutas de aspiragdo ou pelo sistema de recolha
de po obstruido). Em caso de intervencao, desligue
o aparelho pressionando o interruptor ON/OFF (9) e
deixe-o arrefecer completamente por algumas horas.
Antes de acionar novamente o aparelho, eliminar a
poeira ou o objeto que causa obstru¢do nas condutas
de aspiragéao.

O aparelho desliga-se
durante o uso e ndo
liga novamente.

¢ O sistema de recolha de p6 esta cheio: esvaziar o
compartimento de recolha do p6 (8B).

* O filtro esta obstruido: limpar ou substituir o filtro (8D).

¢ O filtro ndo esta fixado corretamente: certifique-se de
que o filtro (8D) tenha sido montado de modo correto.

O aspirador de p6 ndo
aspira bem.

ELIMINACAO

A embalagem do aparelho é feita com materiais reciclaveis. Elimine-a em conformidade
com as normas de protecdo ambiental.

E Nos termos da Diretiva 2012/19 /UE relativa aos equipamentos elétricos e eletronicos
(WEEE), o simbolo do bid&do cruzado no aparelho ou em sua embalagem indica que o
produto deve ser eliminado separadamente dos outros residuos no final de sua vida util.

Portanto, ousudriodeve levaroaparelhoaum centro dereciclagemadequado paraequipamentos
elétricos e eletrénicos. Como alternativa, ao invés de elimina-lo, o aparelho pode ser entregue
ao revendedor no momento da compra de um produto equivalente. O utilizador pode entregar
os produtos eletronicos com menos de 25 cm, gratuitamente e sem obrigagdo de compra, a
revendedores com area de vendas de, pelo menos, 400 m2. A adequada recolha diferenciada
para o sucessivo procedimento de desmantelamento do aparelho para reciclagem, que inclui
tratamento e eliminagao ecoldgica, contribui a evitar efeitos adversos ao ambiente e a saude e
promove a reciclagem e reutilizacdo de materiais com os quais o aparelho é composto.

ASSISTENCIA E GARANTIA

O aparelho é garantido por um periodo de dois anos a partir da data de entrega. Sera considerada a
data da nota fiscal/fatura (se estiver claramente legivel) exceto no caso em que o cliente comprovar
que a entrega foi feita posteriormente.

Em caso de defeito do produto preexistente a data de entrega, é garantida a reparagdo ou a
substituicao gratuita do aparelho, exceto quando uma dessas solugdes for considerada inapropriada.
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O comprador tem a obrigacdo de comunicar ao Centro de Assisténcia autorizado o defeito de
conformidade no prazo de dois meses a partir da identificacéo do defeito.

A garantia ndo oferece cobertura a nenhuma das partes que apresentarem defeitos causados por:

a) danos causados durante o transporte ou por quedas acidentais,

) instalagdo incorreta ou inadequacdes no sistema elétrico,

) reparagdes ou modificagdes efetuadas por pessoal néo autorizado,

) manutencéo ou limpeza escassa ou ndo efetuada corretamente,

) produto e/ou partes do produto sujeitas a desgaste e/ou consumiveis,

f) inobservancia das instrugdes para o funcionamento do aparelho, negligéncia ou omissdes durante
0 US0,

g) aspiragdo de materiais que podem danificar o aparelho (por ex.: cinzas, liquidos, p6 fino, toner, etc.),

h) falta de limpeza do compartimento e do filtro (para modelos com tecnologia ciclonica),

i) falta de substituicdo do saco cheio e dos filtros (para modelos com tecnologia de saco),

j) obstrucéo da boca de aspiragéo,

k) recarga da bateria ndo conforme as instrugdes de preparagdo/uso (para produtos com bateria),

) utilizagdo do aparelho sem filtros/saco,

m) utilizagdo do aparelho com cabo ndo completamente extraido (para aparelhos com enrolador de
cabo),

n) cabo de alimentagéo torcido, dobrado ou danificado por negligéncia.

b
c
d
e

A lista acima indicada é meramente exemplificativa e ndo exaustiva e a garantia ndo tera validade em
todos os casos em que ndo houver comprovagao do defeito de fabricagdo do aparelho.

Além disso, a garantia ndo é aplicavel em todos os casos de uso improprio do aparelho e em caso
de uso profissional.

Exime-se de qualquer responsabilidade por eventuais danos diretos ou indiretos causados a
pessoas, objetos e animais domésticos decorrentes do ndo cumprimento de todas as prescricdes
indicadas no respetivo “Manual de Instrugdes e avisos” no que se refere a instalagdo, ao uso e a
manutengéo do aparelho.

Isso sem prejudicar as agdes contratuais de garantia relativas ao vendedor.

Modalidade de assisténcia

A reparacao do aparelho deve ser efetuada em um Centro de Assisténcia autorizado. O aparelho
defeituoso, se estiver no prazo de garantia, devera ser entregue ao Centro de Assisténcia juntamente
com um documento fiscal que comprove a data da compra.
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Vazeny zakazniku, dékujeme za zakoupeni naseho vyrobku. Jsme si jisti, Ze ocenite
jeho kvalitu a spolehlivost, nebot byl navrZen a vyroben s cilem uspokojit poZadavky
zdkazniku. Tento navod k pouZiti je v souladu s evropskou normu EN 82079.

VAROVANI! Pokyny a upozornéni pro bezpeéné
pouzivani.
Pfed pouzitim tohoto pristroje si peclivé prectéte navod k
cz}

pouziti a zejména bezpecnostni pokyny a varovani, které
musi byt dodrzeny. Uchovavejte tento navod spolu se svym
ilustraénim privodcem pro budouci konzultace. Pokud pfristroj
postoupite jinému uzivateli, ujistéte se také o predani této
dokumentace.

@ POZNAMKA: pokud by bylo obtizné pochopit jakoukoli éast
tohoto navodu, nebo v pripadé jakychkoli pochybnosti
kontaktujte spole€nost na adrese uvedené na posledni strané
pred pouzitim vyrobku.

@ POZNAMKA: osoby s poruchou vidéni mohou tyto pokyny
konzultovat v digitalnim formatu na webovych strankach
www.tenactagroup.com
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Zpusob pouziti...................... str. 36
Udrzba a GiSténi.................... str. 37

BEZECNOSTNi POZNAMKY
* Po vybaleni zkontrolujte, zda je pfistroj neporuseny, kompletné se vSemi
jeho ¢astmi, jak je znazornéno na ilustracnim privodci a bez znamek
poskozeni v dusledku prepravy. V pripadé jakychkoli pochybnosti
vyrobek nepouzivejte a obrafte se na autorizované servisni stredisko.
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c POZOR! Pred pouzitim odstrante z pristroje vSechen

komunikaéni material, jako napfriklad stitky, znacky, atd.

c VAROVANI! Nebezpeéi uduseni. Déti si nesméji s obalem hrat.

Udrzujte igelitovy sacek mimo dosah déti.

Tento pristroj musi byt pouzivan pouze k ucelu, pro ktery byl navrzen,
a sice jako vysava¢ pro domaci pouziti. Jakékoliv jiné pouziti neni
v souladu se zamyslenym pouzitim, a tudiz je povazovano za
nebezpecné.

A VAROVANI! Zneuziti pFistroje muize zpUsobit

zraneéni.
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Pfed pfipojenim pristroje k elektrickému zdroji elektrické se
ujistéte, ze napéti a frekvence uvedené v technickych udajich
pristroje odpovidaji tém z elektrickeé sité. Technické udaje jsou na
pristroji nebo na napajecim zdroji, pokud je dodavan (viz ilustraéni
privodce).

Tento pristroj mohou pouzivat déti ve véku od 8 let a starsi a
osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi
schopnostmi, nebo osoby bez patficnych zkusenosti a znalosti,
pokud jim byl poskytnut dohled nebo instrukce, tykajici se
pouziti pristroje bezpeénym zplisobem a pokud pochopily s tim
souvisejici nebezpeéi. Déti si nesmi s pristrojem hrat. Cisténi a
uzivatelskou udrzbu nesméji provadét déti bez dozoru.

© NEPOUZIVEJTE pFistroj s mokrymi rukama, vihkymi nohama
nebo naboso.

© NETAHEJTE za pfivodni kabel nebo samotny pfristroj, kdyz
chcete vyjmout zastréku ze zasuvky.

© NETAHEJTE nebo nezvedejte pfistroj za pfivodni kabel.

© NEVYSTAVUJTE pristroj vihkosti a atmosférickym vliviim (dést,
slunce, atd.) nebo extrémnim teplotam.

NIKDY neponechavejte pfistroj bez obsluhy.

Pristroj vzdy odpojte od elektrické sité pred cisténim nebo
provadénim udrzby a kdyz neni v provozu.



V pripadé, ze je pristroj vadny nebo nefunguje spravné, vypnéte
jej a nemanipulujte s nim. Obratte se na autorizované technické
servisni stredisko pro pripadné opravy.

Je-li napajeci kabel poskozen, musi byt vyménén v autorizovaném
technickém servisnim stfedisku, aby se zabranilo vS§em rizik{m.
O Tento pristroj nesmi piijit do styku s vodou, jinymi tekutinami,
spreji, parou. V pfipadé jakéhokoliv ¢isténi a udrzby postupuijte
podle pokynl v pFislu$né kapitole.

Viz vnéjsi obal pro charakteristiky pfistroje.

Pristroj pouzivejte pouze s dodanym prislusenstvim, které jsou
jeho nezbytnou soucasti.

© NEPOUZIVEJTE vysavaé bez vlozeného prachového sacku,
prachového kontejneru nebo filtru.

S NEPOUZIVEJTE pfistroj bez ochranného filtru motoru, aby nedoslo
k poskozeni motoru a vysavace.

VYSVETLIVKY SYMBOLU
ﬁ Varovani ® Zikaz

Pozor

@ Poznamka @ Tlacitko ON/OFF
. ZataZené Stétiny na jiné
@ Trida ochrany I f—— povrchy
m Zkrdcené Stéetiny na tvrdé
podlahy

POPIS PRISTROJE A PRISLUSENSTVi

Prehlédnéte si ilustracniho priivodce na str. | pro zkontrolovani obsahu baleni. V8echny obrazky se
nachazeji na vnitfnich strankach obalu.

1.
2.

No oo~

Rukojet 8A Tlacitko uvolnéni nadoby na prach

Systém navijeni kabelu 8B Sbérna nadoba na prach
2A Horni oto¢ny hacek na kabel 8C Ochranna sitka filtru
2B Dolni pevny hacek na kabel 8D Cyklonovy filtr

Upevnovaci Sroub 8E Filtr motoru

Napajeci kabel se zastrékou 8F Technické udaje

Tlacitka uvolnéni ruéniho minivysavace 9. Tlagitko ON/OFF

Saci pfipojka 10. Sada pfislusenstvi

Kombinovany kartac¢ 10A Nosny drzak pfisluSenstvi
7A Piepinaci tlacitko 10B Tryska na utirani prachu
7B Konektor 10C Stérbinova tryska

Ruéni MINIVYSAVAC 10D Hubice na ¢alounéni
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MONTAZ

Povolte Sroub (3) rukojeti (1) a vyjméte jej.

Pfipevnéte rukojet (1) k télu pfistroj a ujistéte se, Zze je namontovana spravné [Obr.
B1].

Vlozte Sroub (3) a utahnéte ve sméru hodinovych ruci¢ek [Obr. B2] pomoci Sroubovaku.
Vlozte konektor (7B) do kombinovaného kartaCe (7), zacvaknuti bude indikovat
spravnou montaz [Obr. B3].

Aplikujte kombinovany karta¢ (7) na saci pfipojku (6) [Obr. B4].

Vlozte rGizné dily pfislusenstvi (10B+10C+10D) na nosny drzak pfislusenstvi 10A
[Obr. B4].

Pfipevnéte drzak pfisluSenstvi (10A) lehkym zatla¢enim zadni ¢asti koStéte na sva
ulozna mista [Obr. B5].

PRISLUSENSTVI

Vas spotrebic je vybaven nasledujicim pfisluSenstvim:

Kombinovany karta¢ (7): Kombinovany karta¢ (7) je vhodny na tyto povrchy: tvrdé v
poloze TATIMT. V poloze st je vhodny na jiné povrchy.

SADA PRISLUSENSTVI (10):

¢ Nosny drzak pfislusenstvi (10A): umoznuje nalozit pfisluSenstvi a aplikovat je na

kosté.

* Tryska na utirani prachu (10B).
e Stérbinova tryska (10C): k isténi v rozich a Stérbinach, napf. radiatory, sokly,

zaluzie.

e Hubice na ¢alounéni (10D): k ¢isténi sedacich souprav, ¢alounénych Zidli a zaclon.

ZPUSOB POUZITi

POUZITi JAKO ELEKTRICKE KOSTE

Zcela odvinte napajeci kabel (4). Za timto u¢elem otocte smérem doll horni hacek na kabel
(2A) [Obr. C1].

Q VAROVANI! NEPOUZIVEJTE tento pfistroj v pfipadé, ze jsou

na ném viditelné znamky poskozeni.

A VAROVANI! NEPOUZIVEJTE tento pfistroj k odsavani:

hoficiho popele, nedopalkii cigaret apod.;

kapalin, jako jsou Cistici prostfedky na koberce;

ostrych nebo tvrdych predméti, napriklad hiebikl nebo velkych
sklenénych stiep(;

jemného prasku, jako je cement;

tonerového prasku (pro laserové tiskarny, kopirky, atd.).
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@ POZNAMKY: Pouziti vysavace s pIné nebo ¢astecné navinutym kabelem znamena
nebezpecdi prehfati!

® POZNAMKA:

1. Méjte na paméti, Ze novy pfistroj mize generovat pachy pfi pocatecnim
pouziti. Tyto pachy jsou neskodné a zmizi po kratké dobé. Zajistéte
dostatecné vétrani mistnosti.

2. Casem se prithledné éasti mGzou stat neprihlednymi.

Zasunte zastréku do zasuvky, pfidrzujte pfistroj rukama, aby se zabranilo padim,

pokud tlagitko spotfebice nebylo v poloze vypnuto (OFF).

Chcete-li zapnout nebo vypnout vysavac, stisknéte jednou tlacitko zapnuti/vypnuti CZ

(ON/OFF) (9).

Po pouziti pfistroje jej vypnéte stisknutim tlacitka do polohy ON/OFF (9) a odpojte

zastrcku z elektrické zasuvky.

Omotejte napajeci kabel (4) na dva hacky (2A a 2B) [Obr. D1]. Pomoci svorky na

konektoru mlzete zastréku pfipojit ke kabelu.

POUZITi JAKO RUCNI MINIVYSAVAC

Zcela odvirite napajeci kabel (4). Za timto u¢elem otocte smérem doll horni ha¢ek na

kabel (2A) [Obr. C1].
Odpojte minivysavac (8) z téla kostéte stisknutim uvolfovacich tlagitek (5) [Obr. D1].

Vlozte pfisluSenstvi (10) odpovidajici ¢isténému povrchu a pfipojte jej k minivysavadi

[Obr. D2].
Stisknéte jednou tlacitko ON/OFF (9) pro zapnuti vysavace a za¢néte s ¢isténim.

Po dokonéeni praci stisknéte tlacitko ON/OFF (9) pro vypnuti a odpojte zastréku z

elektrické zasuvky.

Znovu zasurite minivysavac (8) na télo kostéte a stisknete rukojet minivysavace, dokud

neuslySite zacvaknuti tlacitka, coz znamena4, ze je ve spravné poloze [Obr. D1].

Omotejte napéjeci kabel (4) na dva hacky (2A a 2B) [Obr. C1]. Pomoci svorky na

konektoru miZzete pfipojit ke kabelu.

UDRZBA A CISTENi

VAROVANI! Pfistroj vzdy odpojte od elektrické sité pred
¢isténim nebo provadénim udrzby.

POZOR! Pravidelné kontrolujte, zda filtry a vstupni otvor
nejsou ucpané.

POZOR! NEPOUZIVEJTE rozpoustédia nebo jiné agresivni
nebo abrazivni Cistici prostfedky, aby nedoslo k poskozeni
povrchu pfistroje.

VAROVANI! Ujistéte se, ze vechny ¢&isténé dily jsou Gplné
suché pred opétovnym pouzitim pristroje.

> B>
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CISTENI PRISTROJE

e Pokud je to nutné, vycistéte spotiebi¢ vihkym hadfikem.

CISTENi KOMBINOVANEHO KARTACE (7)

Pfi bézicim motoru otfete dolni ¢ast kartace rukou pro odstranéni zbytk(l prachu a viaken,
které budou pfimo odsavany pfistrojem.

CISTENI SYSTEMU SBERU PRACHU (8):
A POZOR! Vyprazdnéte kontejner na prach a vycCistéte

filtry po kazdém pouziti, aby nedoslo k poskozeni
pristroje.

Vycistéte systém sbéru prachu podle nasledujicich pokynd a vénujte pozornost obrazkiim

v ilustrovaném pravodci.

e Odpojte minivysavac (8) z téla kostéte stisknutim uvolhovacich tlacitek (5) [Obr. D1].

e  Stisknéte uvolhovaci tlaitko (8A) [Obr. E1] a demontujte sbérnou nadobu na prach
(8B+8C+8D) [Obr. E2].

*  Vyjméte filtracni systém 8C a 8D [Obr. E3] a vyprazdnéte obsah sbérné nadoby na
prach (8B).

e Oddélte ochrannou sitku filtru (8C) od cyklonového filtru (8D) a vycistéte je opatrnym
otfesanim a vykartaCovanim od prachu. Pro tento ucel pouzijte jemny karta¢, aby
nedoslo k poSkozeni.

* Vyjméte a vycistéte filtr motoru (8E).

e Pokud je to nutné, oplachnéte ¢asti systému sbéru prachu pod tekouci vodou. Pfed
montazi se ujistéte, Ze jsou Uplné suché.

A VAROVANI! Nechte filtr vyschnout po umyti po dobu
nejméné 24 hodin pred opétovnou montazi.

@® POZNAMKA:
e Vyménte filtr, pokud je poskozeny nebo je zcela nemozné dikladné jej
vycistit.

¢ Vyménte filtr alespon jednou za rok.
e Nedodrzeni pokynl k ¢isténi nebo vyméné filtru vede ke zruseni zaruky
vyrobce.

Namontujte filtrani systém (8C+8D) do prostoru na sbér prachu (8B) a pfipojte jej na
minivysava¢ (8), dbejte na spravni zasunuti do spodnich uloznych mist a zacvaknuti
uvolnovaciho tlagitka (8A).

SKLADOVANI A PECE O VYROBEK

V pfipadé, Ze pfistroj nepouzivéate, odpojte zastréku od elektrické zasuvky a uloZte jej na
suché misto, chranéné pred prachem.

38



PROBLEMY A RESENiI

PROBLEM RESENI

e Zkontrolujte, zda je zastrCka zapojena do sité. Ujistéte se,

Pristroj se nezapne. %e jste stiskli prepinag O/ (9).

e Vysaval je vybaven ochrannym tepelnym jistiCem
motoru, ktery zasahne vypnutim pfistroje v pfipadé
prehfati! (zplsobené obstrukci saciho vedeni nebo
ucpanim systému sbéru prachu). V pfipadé zasahu
spotrebi€¢ vypnéte stisknutim vypinaée ON/OFF (9) a
nechte zcela vychladnout po dobu nékolika hodin. Pfed
opétovnym spusténim pfistroje odstrante prach nebo
pfedmeéty, které ucpavaiji sani.

Ptistroj se vypne
béhem provozu a jiz se
nezapne.

e Systém sbéru prachu je plny: vyprazdnéte prostor na
sbér prachu (8B).

Vysava¢ nesaje dobre. * Filtr je ucpany: vycistéte nebo vymeérnite filtr (8D).

¢ Filtr neni upevnény spravné: ujistéte se, ze filtr (8D) je
spravné namontovan.

LIKVIDACE

Obal pfistroje je vyroben z recyklovatelnych materiald. Zlikvidujte jej v souladu s

pfedpisy na ochranu zivotniho prostiedi.

V souladu se smérnici 2012/19/EU o odpadnich elektrickych a elektronickych

zafizenich (OEEZ)” symbol pfedkrtnuté popelnice na spotfebici nebo jeho obalu
E znamena, Ze pfistroj na konci své zivotnosti musi byt likvidovan oddélené od
ostatniho odpadu.
Uzivatel proto musi odevzdat pfistroj do specifického recyklaéniho stfediska
pro elektricka a elektronicka zafizeni. Alternativné, namisto likvidace ve sbé&rném
stfedisku uzivatel mlze predat pfistroj prodejci pfi koupé nového ekvivalentniho
pfistroje. UZivatel mize predat elektronické vyrobky o velikosti mensi nez 25 cm
prodejcam elektronickych vyrobkd, ktefi maji prodejni plochu nejméné 400 m?, a
to bezplatné a bez zavazku ke koupi. Vhodné separovany sbér s cilem zajistit pro
odevzdany pfistroj recyklaci, jez zahrnuje upravu a ekologickou likvidaci, napomaha
zabranit nepfiznivym dopadim na Zivotni prostfedi a zdravi a podporuje opétovné
vyuziti a/nebo recyklaci materiall, ze kterych se pfistroj sklada.

SERVISNIi SLUZBA A ZARUKA

Zaruka na pfistroj plati po dobu dvou let od data dodani. Je platné datum uvedené na
uctence/fakture (za pfedpokladu, ze jsou jasné Citelné); v opacném pfipadé pouze tehdy,
mUze-li kupujici prokazat, Zze dodavka byla provedena pozdéji. V pfipadé vady vyrobku,
existujici pfed dnem doruéeni, se zaru€uje oprava nebo vymeéna pfistroje bez jakéhokoliv
poplatku, pokud jedno z téchto dvou napravnych opatfeni neni nepomérné ve srovnani s
druhym. Kupuijici je povinen oznamit autorizovanému servisnimu stfedisku vadu do dvou
mésicl od jejiho zjisténi.
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Zaruka se nevztahuje na v§echny ¢asti, které mohou byt vadné v dlisledku:

a) poskozeni pfi pfepravé nebo pfi nahodném padu,

b nespravna instalace nebo nedostatecny elektricky systém,

C) opravy nebo Upravy provedené neopravnénym personalem,

d) Spatna nebo nespravna udrzba a ¢isténi,

e) vyrobek a/nebo ¢asti vyrobku, jenZ podléha opotfebeni a/nebo patfi ke spotfebnimu
materialu,

f) nedodrzeni navodu k pouziti nebo nedbalého ¢i neopatrného zachazeni,

g) vysavani material(l, které mohou poskodit spotfebi¢ (napf. popel, tekutiny, jemny prach,
toner ...),

h) chybéjici ¢isténi prachového kose a filtru (u vSech modeld s cyklonovou technologii),

i) chybéjici vyména piného prachového sacku a filtr( (u modeld se sacky),

j) zablokovani pfivodu sani,

k) dobijeni baterie, které neni v souladu s pokyny v kapitole pfiprava/pouZiti (pro vyrobky s
bateriemi),

I) pouziti pfistroje bez filtrd/prachového sacku,

m) pouziti pfistroje bez Uplného vytazeni kabelu (u spotfebic¢d s vinutim kabelu),

n) zkrouceni, ohnuti nebo poskozeni napajeciho kabelu z nedbalosti.

VySe uvedeny seznam slouzi jako pfiklad a neni vyCerpavajici, jelikoz tato zaruka se
nevztahuje také na vSechny ty pfipady, kdy nelze prozkoumat vyrobni vady pfistroje. Ze
zaruky jsou také vylouceny vSechny pfipady nespravného pouziti pfistroje a pfipady
profesionélniho pouZiti. Neneseme Zadnou zodpovédnost za pfipadné Skody, které mohou
mit pfimy ¢i nepfimy dopad na osoby, pfedméty a zvifata v dlisledku nedodrzeni vSech
pokynu uvedenych v “Pfiruéce pokynll a upozornéni”, pokud jde o instalaci, pouziti a
udrzbu. Timto nejsou dotéeny jakékoli smluvni zavazky vici prodavajicimu.

Zpusoby asistence

Oprava pfistroje musi byt provadéna autorizovanym servisnim stfediskem. Vadny pfistroj,
pokud se na néjvztahuje zaruka, musi byt zaslan do servisniho stfediska spolu s potvrzenim,
které prokazuje datum prodeje nebo dodavky.

40



BEVEZETES

Tisztelt Vasarlonk! Készonjik, hogy termékinket valasztotta. Biztosak vagyunk benne, hogy
értekelni fogja a termék minéségét és megbizhatésdgat, mivel a tervezése €s gyartdsa sordn
arra torekedltiink, hogy vasarloink elégedettek legyenek. Jelen haszndlati utasitas megfelel az
EN 82079 eurdpai szabvanynak.

FIGYELEM! Utasitasok és figyelmeztetések a biztonsagos
hasznalathoz.

Aberendezéshasznalatael6ttfigyelmesenolvassaelahasznalati utasitast,
killonds tekintettel a biztonsagi utasitdsokra és figyelmeztetésekre,
amelyeket be kell tartani. A kés6bbiekre tekintettel tartsa a kézikonyvet
egyiitt a képes utmutatéval. Amennyiben atadja a késziiléket egy masik
felhasznalénak, ligyeljen arra, hogy jelen dokumentaciot is atadja vele

egyutt.

@ MEGYJEGYZES: ha jelen Gtmutaté barmelyik része nehezen érthetd,
illetve ha barmilyen kérdése van réla, akkor a termék hasznalata el6tt
vegye fel a kapcsolatot a vallalattal az utolsé oldalon jelzett cimen.

@ MEGYJEGYZES: a gyengén latok a kovetkezé weboldalon tekinthetik
meg jelen hasznalati utasitas digitalis verzidjat: www.tenactagroup.com.

TARGYMUTATO
Bevezetés..........ovovviiiiiieninns old.41 Akésziilék tarolasa és kezelése........ old. 46
Biztonsagi tudnivalok.................. old.41 Problémak és megoldasok........... old. 47
Jelmagyarazat....................... old.43 A késziilék artalmatlanitasa........... old. 47
Utmutaté az akkumulatorok Szervizésagarancia................. old. 47
biztonsagos hasznalatahoz........... old.43 Képesutmutatd.............ccovivinn o -1l
Osszeszerelés..........ccovvievnennnns old.44 Miiszakiadatok..................cccnun ]
Tartozékok...........covviivvninnnnnns old. 44
A Késziilék Hasznalata................. old. 44
Tisztitas és karbantartas ............. old. 45

BIZTONSAGI TUDNIVALOK

» Kicsomagolas utan gy6z6djon meg arrol, hogy a késziilék sértetlen, a
csomagolasban a képes Utmutaton szereplé dsszes alkatrész benne van,
és nem lat szallitasbol adodo sériilési jeleket. Ha barmilyen kétsége tamad,
ne hasznalja a késziiléket, és forduljon egy markaszervizhez.
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c FIGYELEM! Hasznalat elott tavolitson el a késziilékrol minden

kommunikacids anyagot, példaul cimkéket, feliratokat stb.

c FIGYELEM! Fulladas veszélye all fenn. Gyermekek ne jatsszanak a

csomagolassal. Tartsa a miianyag tasakot gyermekektél tavol.

A jelen késziilék kizardlag rendeltetésszeriien, vagyis
haztartasi célra (porszivoként) hasznalhaté. Minden egyéb
hasznalati méd nem szabalyos, ennél fogva veszélyesnek
minosiil.

A FIGYELEM! A késziilék nem rendeltetésszer(i hasznalata

sériilésekhez vezethet.
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Miel6tt csatlakoztatna a késziiléket az aramhaldzatra, ellenérizze,
hogy a mliszaki adatokban feltiintetett fesziiltség és frekvencia
megfelelé ahal6zathoz.Ezeketazadatokatfeltiintettiik akésziiléken
vagy a tapegységen, ha van ilyen (lasd a képes utmutatot).

A késziiléket 8 évesnél idosebb gyermekek, csékkent fizikai,
érzékszervi vagy mentalis képességekkel rendelkezd, illetve
tapasztalatlan személyek csak felligyelet mellett, illetve abban az
esetben hasznalhatjak, ha megkaptak a sziikséges instrukciokat a
késziilék biztonsagos hasznalatara vonatkozéan, és megértették
az esetleges veszélyforrasokat. Gyermekek ne jatsszanak a
késziilékkel. A tisztitast és a karbantartast gyermekek ne végezzék
felligyelet nélkiil.

O© NE hasznalja a késziiléket nedves kézzel, labbal, vagy mezitlab.
ONE huzzaki a tapkabelt vagy magat a késziiléket, hogy eltavolitsa
a dugo6t a konnektorbal.

© NE huzza vagy emelje a késziiléket a tapkabelnél fogva.

O NE tegye ki a késziiléket nedvességnek vagy azid6jaras hatasainak
(esonek, napfénynek, stb.), illetve széls6séges homérsékletnek.

NE hagyja a miik6dé késziiléket feliigyelet nélkiil.

Mindig valassza le a késziiléket az elektromos hal6zatrdl tisztitas
vagy karbantartas el6tt, és amikor az nincs hasznalatban.

Ha a késziilék hibas vagy hibasan miikédik, kapcsolja ki, és ne
probalja megszerelni. Keresse fel a markaszervizt, barmilyen
jellegii javitasra van sziikség.



* Amennyiben a tapkabel megrongalodott, a cserét hivatalos,
miiszaki asszisztencia kézpont végezheti barmilyen veszély
felmeriilését elkeriilendé.

o O A késziilék nem érintkezhet vizzel, egyéb folyadékokkal,
permetekkel és g6zokkel. A tisztitast és karbantartast kizarélag a
jelen utmutaté vonatkozo fejezeteinek megfeleléen végezze el.

* A Kkésziilék miiszaki tulajdonsagait lasd a csomagolason.

» Kizardlag olyan tartozékokkal hasznalja, amelyek a késziilék
részét képezik.

» O A késziiléket NE haszndlja porzsak, porgylijté tartaly vagy HUI
porsziir6 nélkiil.

*  ONE hasznalja a késziiléket motorvédo sziir6 nélkiil, igy elkeriilhetd
a motor vagy a késziilék meghibasodasa.

JELMAGYARAZAT

A Figyelmeztetés ® Tilos
@ Megjegyzés @ ON/OFF kapcsolo
. . o Visszahuzott sérték egyéb
@ Védelmi osztaly: Il . feliiletekhez
m Kiengedett sértek kemény
padiohoz

A KESZULEK ES A TARTOZEKAINAK LEIRASA

A csomag tartalmanak ellendrzéséhez tekintse meg a képes utmutatét az I. oldalon. Az sszes abra a
boritélap belsé oldalain talalhato.

1. Markolat 8A A porgyujté tartaly kioldé gombja
2. Avezeték feltekerésére szolgalé kampok 8B Porgylijt6 tartaly
2A Fels6 forgathat6 kabeltarté kampd 8C Sz(ré védshaldja
2B Also¢ fix kabeltarté kampo 8D Ciklonszuré
3. Rogzit6 csavar 8E Motorszlrd
4. Vezeték csatlakozoval 8F MUszaki adatok
5. A kézi mini porszivot kioldé gombok 9. ON/OFF kapcsolo
6. Szivo csatlakozo 10. Tartozékok
7.  Kombinalt kefe 10A Tart¢ a tartozékok szamara
7A Atkapcsold 10B Portalanitashoz kialakitott szivéfej
7B Csatlakozo 10C Sarokszivé fej
8. Kézi MINI PORSZiVO 10D Karpitok szamara kialakitott szivofej
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OSSZESZERELES

Lazitsa meg a markolatot (1) r6gzitd csavart (3), majd huzza ki.

Csatlakoztassa a markolatot (1) a készulékhez, ligyelve a megfeleld felhelyezésre [B1
abra].

Helyezze el a régzitd csavart (3), majd huzza meg egy csavarhuzo segitségével az
6ramutato jarasaval megegyezd iranyban [B2 abra].

Vezesse be a csatlakoz6t (7B) a kombinalt kefébe (7) addig, amig nem hallja a rdgzilést
jelzé kattanast [B3 abral.

Helyezze fel a kombinalt kefét (7) a szivocsonkra (6) [B4 abra).

Helyezze a tartozékokat (10B+10C+10D) a tartozékok szamara kialakitott tartoba 10A
[B4 abra].

Rogzitse a tartozékok szamara kialakitott tartéelemet (10A) ugy, hogy belenyomja a
készilék hatuljan kialakitott foglalatba [B5 abra].

TARTOZEKOK

A készlléke az alabbi tartozékokkal rendelkezik:

Kombinalt kefe (7): A kombinalt kefe (7) a kdvetkezd feliiletekhez hasznalhatd: kemény
feliiletekhez a T helyzetben. st helyzetben barmilyen mas felillethez.

TARTOZEKOK (10):

e Tartéelem a tartozékok szamara (10A): erre az 6sszes tartozék felszerelhetd, és

régzithetd a készilékre.

¢ Portalakitashoz kialakitott szivéfej (10B).
e Sarokszivé (10C): a sarkok és nyilasok (pl. radiator bordak k6zétt, szegéléceknél

vagy reddnyok) tisztitasahoz.

o Karpittisztitd kefe (10D): kanapék, fotelek, karpitozott székek és fiiggdnydk

tisztitasahoz.

A KESZULEK HASZNALATA

HASZNALAT ELEKTROMOS SEPRUKENT
Tekerje le teljesen a vezetéket (4). Ehhez forditsa lefelé a felsé akasztot (2A) [C1 abral].

A FIGYELEM! NE hasznélja a késziiléket, ha lathato sériilések

vannak rajta.

A FIGYELEM! A késziilék NEM hasznalhato a kovetkezok

felszivasara:

izz6 hamu, cigarettacsikk vagy hasonlék;

folyadékok, pl. szonyegtisztité folyadékok;

hegyes vagy éles targyak pl. szégek, nagyobb livegcserepek;
finompor pl. cement;

fénymasolodk, lézernyomtatok stb. festékpatronjaiba valé por.
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@® MEGJEGYZES: Haa porszivot teljesen vagy részlegesen feltekert vezetékkel haszndlja,
fennall a tilmelegedés veszélye!

® MEGJEGYZES:

1. Ha késziilék az els6 néhany hasznalata soran sajatos szagot érez, normalis
jelenségrdl van sz6. Nem a készilék hibas miik6dését jelzi, néhany hasznalat
utan elmulik. Gondoskodjon a helyiség megfelel6 szell6zésérol.

2. A hasznalat soran a késziilék atlatszo részei opalossa valhatnak.

e Csatlakoztassa a késziléket a haldzatba, kézben tartsa a késziléket, hogy az ne
ddéljon el, ha az el6z6 hasznalatot kdvetéen a kapcsolot nem allitotta OFF allasba.

e Akészilék be- ill. kikapcsolasahoz nyomja meg egyszer a kapcsolét (ON/OFF - 9).

e Akeészlilék hasznalatat kdvetéen kapcsolja ki a készUlléket az ON/OFF gombbal (9), és
huzza ki a csatlakozo6t a konnektorbdl.

e Csavarja fel a vezetéket (4) a két kampodra (2A és 2B jel) [D1 abra]. A csatlakozén HU
elhelyezett akaszto segitségével a csatlakozot régzitheti a vezetékhez.

HASZNALAT MINI PROSZIVOKENT

*  Tekerje le teliesen a vezetéket (4). Ehhez forditsa lefelé a felsd akasztot (2A) [C1 &bra].

e A kiold6 gombok (5) megnyomésaval vegye le a mini porszivot (8) a készulékrdl [D1
abra).

e Helyezze fel a tisztitani kivant feltletnek megfelel6 tartozékot (10) [D2 &bra].

* A mini porszivd bekapcsolasahoz nyomja meg egyszer az ON/OFF gombot (9), és
megkezdheti a takaritast.

e Akészulék hasznalatat kdvetéen az ON/OFF kapcsoloval (9) kapcsolja ki a késziiléket,
és huzza ki a csatlakozét a konnektorbdl.

*  Helyezze vissza a mini porszivot (8) a készlilékre, majd nyomja lefelé a mini porszivo
markolatat, amig nem hallja a régzitést jelzd kattanast [D1 abra].

e Csavarja fel a vezetéket (4) a két kampodra (2A és 2B jel) [C1 abra]. A csatlakozon
elhelyezett akaszt6 segitségével a csatlakozét rogzitheti a vezetékhez.

TISZTITAS ES KARBANTARTAS

FIGYELEM! A késziilék tisztitasa vagy karbantartasa el6tt
mindig huzza ki a csatlakozédugaszt a hal6zati aljzatbol.

FIGYELEM! Ellendrizze rendszeresen hogy a sziir6k és a
szivo nyilas nincsenek-e eltémédve.

FIGYELEM! NE hasznaljon oldészereket, vagy egyéb, erés
tisztitoszereket, vagy suroloszereket, hogy a feliillet ne
rongalédjon.

FIGYELEM! A késziilék ujbéli hasznalata el6tt ellenérizze,
hogy a megtisztitott részek teljesen megszaradtak-e!

> B> >
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A KESZULEK TISZTITASA
e Szikség esetén tordlje at a késziiléket nedves ruhaval.

A KOMBINALT KEFE TISZTITASA (7)

Amikor a készllék be van kapcsolva, dérzsdlje meg kézzel a kefe alsé részét, ezzel
eltavolithatja a kefe altal 6sszegyljtott port és szdszt, amelyet a készulék automatikusan
besziv.

CISTENI SYSTEMU SBERU PRACHU (8):

& FIGYELEM! Minden hasznalat utan dritse ki a
portartalyt és tisztitsa meg a szliroket a késziilék
karosodasanak elkeriilése érdekében.

A porgylijté rendszer tisztitasahoz végezze el az alabbiakban felsoroltakat. Kévesse az

utmutato elején elhelyezett rajzok utasitasait.

e A kioldé gombok (5) megnyomasaval vegye le a mini porszivot (8) a készilékrél [D1
abra].

e Nyomja meg a tartalyt kioldd gombot (8A) [E1 abra], és vegye le a porgyujtd tartalyt
(8B+8C+8D) [E2 abra].

e Huzza ki a szUré rendszert 8C és 8D [E3 abra), és Uritse ki a portartalyt (8B).

e Vegye le a védobhalét (8C) a ciklonszUrérél (8D), majd dvatosan razza ki és kefélje
le a port réla. Hasznaljon ehhez puha sortéju kefét, amely nem okoz karokat az
alkatrészekben.

e Vegye le, és tisztitsa meg a motorsz(irét (8E).

e Sziikség esetén mossa el a porgyUjté rendszer részeit folyoviz alatt. Az 6sszeszerelés
elétt varja meg, hogy teljesen megszaradjanak.

FIGYELEM! Varjon legalabb 24 6rat, hogy a szlir6k
mosas utan teljesen megszaradjanak, miel6tt ujra
6sszeszerelné a késziiléket.

® MEGJEGYZES:

e A sziir6t akkor is ki kell cserélni, ha sériilt, vagy nem lehet megfeleléen
kitisztitani.

» Evente legalabb egyszer cserélje ki a sz(ir6t.

e Ha a sziiré tisztitasat vagy cseréjét nem végzi el, a gyarto altal a termékre
vallalt jotallas megsziinik.

Helyezze vissza a szlirérendszert (8C+8D) a porgy(ijto tartalyba (8B), és tegye vissza a
mini porszivora (8). Ugyeljen arra, hogy becsusztassa az alsé foglalatokba, és a kioldashoz
hasznalt gomb (8A) kattanjon.

A KESZULEK TAROLASA ES KEZELESE

Ha nem haszndlja a porszivét, huzza ki a dugot a konnektorbdl, és tegye a készuléket
szaraz portol védett helyre.
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PROBLEMAK ES MEGOLDASOK

PROBLEMA MEGOLDAS
e Ellendrizze, hogy a csatlakoz6t csatlakoztatta-e a
A készlilék nem kapcsol be. hal6zatba. Ellendrizze, hogy megnyomta-e az ON/OFF
kapcsolot (9).

e A készilékben van egy motorvédé kapcsold, amely
tulmelegedés esetén kikapcsolja a késziléket.
(A tulmelegedést a szivocsOvek vagy a porgylijté
eltdmdédése okozhatja). Ha a motorvédd termosztat
bekapcsol, allitsa le a porszivot (9), és hagyja
kikapcsolva néhany 6ran at, hogy teljesen kihtlhessen.
A készllék ismételt bekapcsolasa el6tt tisztitsa ki a
készliléket, vagy tavolitsa el a csdveket eltémité targyat.

A készulék a haszndlat
kdézben kikapcsol, és
nem lehet visszakapcsolni.

e A porgyujté rendszer tele van: Uritse ki a porgyujtd
rendszert (8B).

A késziilék nem sziv meg- e A szUré eltdmédott: tisztitsa ki, vagy cserélje ki a szUrét

feleléen. (8D).

* A szUré nincs megfeleléen rogzitve: ellendrizze, hogy a
szUr6 (8D) megfeleléen van-e behelyezve a késziilékbe.

A KESZULEK ARTALMATLANITASA

A késziilék csomagolasa uUjrahasznosithatd anyagokbol késziilt. A csomagoléanyagok
G artalmatlanitasat a kérnyezetvédelmi el6irasoknak megfeleléen kell elvégezni.

A 2012/19/EU Elektromos és elektronikus berendezések artalmatlanitasardl szol6
(WEEE) iranyelv alapjan a terméken vagy annak csomagolasan elhelyezett athuzott

== hulladékgyjtét abrazold szimbdlum azt jelzi, hogy a terméket a hasznos élettartama
végeén mas hulladékoktol elkuldnitve kell kezelni.

A felhasznalénak ezért egy megfelelé elektromos, illetve elektronikus eszkézék szamara
fenntartott Ujrahasznositd kdzpontba kell vinnie a készlléket. Alternativ megoldasként az
artalmatlanitas helyett a hasznal6 leadhatja a készlléket a kereskedénél, amikor Uj, azonos
rendeltetési készlléket vasarol. Alegalabb 400 m2 értékesitési terilettel rendelkezé elektronikai
termékeket arusitd kereskedéknél szintén ingyenesen le lehet adni az artalmatlanitandd, 25
cm-nél kisebb elektronikus termékeket vasarlasi koételezettség nélkul. Megfelelé szelektiv
gyujtés a hasznalatbdl kivont készllék késdbbi Ujrahasznositasahoz, amely magaban foglalja a
kezelést és a kdrnyezetbarat artalmatlanitas segit megakadalyozni a kérnyezetre és egészségre
iranyuld artalmas hatasokat, valamint el6segiti a készilék anyagainak ujbdli hasznalatat és/
vagy Ujrahasznositasat.

SZERVIZ ES GARANCIA

A készllékre a gyart6 a vasarlas napjatdl szamitott két évig jotallast vallal. A jétallas elsé napjanak
a bizonylaton/szamlan szerepld (tisztan olvashatd) datumot kell tekinteni, kivéve azt az esetet,
amelyben a vasarld bizonyitani tudja, hogy a kész(ilék atadasa ezt kovetden tortént meg. Az atadaskor
mar fennallé hibakat a gyarté garancidlisan, dijtalanul kijavitja, vagy indokolt esetben a késziiléket
dijtalanul kicseréli (kivéve, ha az egyik megoldas aranytalanul nagyobb kdltséget jelent a masiknal).
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A véasarl6 koteles az észlelt hibat a hiba észlelésének napjat kdvetd két honapon belul egy illetékes
szervizszolgalatnal bejelenteni.
A jotallas nem terjed ki azokra a hibakra, amelyek a kévetkezd okok miatt Iéptek fel:

a) szdllitdsi karok vagy a készllék véletlen leesése,

b) hibés felszerelés vagy az elektromos hélézat hibaja,

c) illetéktelen személyek altal végzett javitasok vagy modositasok,

d) helytelen tisztitds és karbantartds vagy annak hinya,

e) kopasnak kitett és/vagy fogyo elemek és alkatrészek,

f) ahaszndlati utmutato utasitdsainak megszegése, hanyag vagy gondatlan hasznélat,

g) akészulékre karos anyagok (pl. hamu, folyadék, finom por, festékpatronban 1évé festék) felszivasa,

h) a porgyliijté tartaly és a szird tisztitdsanak elmulasztasa (ciklon technoldgidval mikédd modellek
esetén),

i) aporgylijté tartdly és a szlr6 tisztithsdnak elmulasztasa (porzsakos modellek esetén),

j) aszivo nyilas lefedése,

k) az elabkészitésilhaszndlati utasitasoknak nem megfelelé akkumuldtor t6lt6 hasznalata
(akkumulatoros gépek esetén),

I) akeészllék hasznalata zsak/szuré nélkdl,

m) a készllék haszndlata ugy, hogy a vezeték nincs teliesen kihuzva (felcsévélhetd vezetékes
készlilékek esetén),

n) tapkdbel megtekeredése vagy megtdrése illetve sériilése hanyagsag miatt.

A fenti lista nem teljes, csak példa, mivel a jelen jotallas nem terjed ki olyan meghibasodasokra,
amelyek nem vezethetOk vissza gyartasi hibara. A jotallas emellett nem vonatkozik a készllék
helytelen hasznalata okozta karokra vagy a professzionalis hasznalat okozta hibakra. A gyarté nem
vonhatd felelésségre azon esetleges kdzvetlen vagy kdzvetett karokért vagy személyi sérlilésekeért,
amelyek a készlilékhez mellékelt Utmutatoban szereplé telepitési, haszndlati és karbantartasi
utasitasok megszegése miatt kdvetkeztek be.

Ez aldl kivételt csak az jelent, ha a forgalmazdval kététt jotallasi szerzédésben ettdl eltérd feltételek
szerepelnek.

A szervizszolgalati segitségnyujtas médja
A késziilék javitasat kizardlag az illetékes vevészolgalat végezheti el. A jotallas idétartama alatt a
hibas készuléket a vasarlas napjat igazold bizonylattal egyiitt kell a szervizszolgalatnak eljuttatni.
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Vézeny zdkaznik, dakujeme za zakupenie nasho vyrobku. Sme si isti, Ze ocenite jeho
kvalitu a spolahlivost, pretoZe bol navrhnuty a vyrobeny s cielom uspokojit poZiadavky
zakaznikov. Tento navod na pouZitie je v sulade s eurdpskou normou EN 82079.

A VAROVANIE! Pokyny a upozornenia pre bezpeéné
pouzivanie.

Pred pouzitim pristroja si pozorne pre¢itajte navod na pouzitie
a najma bezpec¢nostné pokyny a upozornenia, ktoré musia
byt dodrzané. Uchovavajte tento navod spolu so svojim
ilustraénym sprievodcom pre budtce konzultacie. Pokial
pristroj postupite inému uzivatel'ovi, uistite sa tiez o odovzdani
tejto dokumentacie.

@ POZNAMKA: ak by bolo tazké pochopit akikol'vek éast tohto
navodu, alebo v pripade akychkolvek pochybnosti, pred
pouzitim vyrobku kontaktujte spolo¢nost na adrese, uvedenej
na poslednej strane.

@ POZNAMKA: osoby s poruchou videnia mézu tieto pokyny
konzultovat v digitdlnom formate na webovych strankach
www.tenactagroup.com

OBSAH

UVOd ..oiii i eieeeeens str.49 Uschovavanie a starostlivost
Bezpecnostné upozornenia....... str.49 ovyrobok............cciiiiiiiin str.54
Vysvetlivky symbolov.............. str.51 Problémy arieSenia................ str.55
Popis pristroja a prisluSenstva....str.51 Likvidacia.......................... str.55
Montaz.............covevviivnnnnns str.52 Servisna sluzba a zaruka.......... str.55
Prislusenstva....................... str.52 llustrovany sprievodca................. I-ll
Pouzitie .........coveiviiiiiiiinnnn str.52 Technické udaje.............cccvvvvinnnnn ]}
U0drzba.....coovevvvniiiininnenns. str.53

BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA

* Po vybaleni skontrolujte, ¢i je pristroj neporuseny, kompletne so vSetkymi
jeho castami, ako je znazornené na ilustracnom sprievodcovi a bez znamok
poskodenia v dosledku prepravy.V pripade akychkol'vek pochybnosti vyrobok
nepouzivajte a obrafte sa na autorizované servisné stredisko.
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C POZOR! Pred pouzitim odstrante z pristroja vSetok komunikaény

material, ako napriklad Stitky, znacky, atd'.

c VAROVANIE! Nebezpecenstvo udusenia. Deti sa nesmu s obalom

hrat. Udrzujte igelitovy saéok mimo dosahu deti.

Tento pristroj musi byt pouzivany iba na ticel, pre ktory bol navrhnuty,
a sice ako vysava¢ pre domace pouzitie. Akékol'vek iné pouzitie
nie je v sulade so zamyslanym pouzitim, a teda je povazované za
nebezpecné.

c VAROVANIE! Zneuzitie pristroja moéze sposobit

zranenie.
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Pred pripojenim pristroja k elektrickému zdroju elektrickej sa
uistite, Ze napétie a frekvencie uvedené v technickych udajoch
pristroja zodpovedaju tym z elektrickej siete. Technické udaje su
na zariadeni alebo na napajacom zdroji, ak je dodavany (pozri
ilustracny sprievodca).

Tento pristroj m6zu pouzivat deti vo veku od 8 rokov a starSie
a osoby so znizenymi fyzickymi, zmyslovymi alebo dusevnymi
schopnostami, alebo osoby bez patri¢nych skisenosti a znalosti,
pokial' im bol poskytnuty dohl'ad alebo instrukcie, tykajuce sa
pouzitia pristroja bezpeénym spésobom a ak pochopili s tym
suvisiace nebezpecenstvo. Deti sa nesmu s pristrojom hrat.
Cistenie a uzivatel'sku udrzbu nesmu vykonavat deti bez dozoru.
© NEPOUZIVAJTE pristroj s mokrymi rukami, vihkymi nohami
alebo naboso.

© NETAHAJTE za privodny kéabel alebo samotny pristroj, ked
chcete vybrat zastréku zo zasuvky.

© NETAHAJTE alebo nezdvihaijte pristroj za privodny kabel.

© NEVYSTAVUJTE pristroj vihkosti a atmosferickym vplyvom
(dazd', sinko, atd’.) alebo extrémnym teplotam.

NIKDY neponechavajte pristroj bez obsluhy.

Pristroj vzdy odpojte od elektrickej siete pred Cistenim alebo
vykonavanim udrzby a ked' nie je v prevadzke.

V pripade, ze je pristroj chybny alebo nefunguje spravne, vypnite
ho a nemanipulujte s nim. Obratte sa na autorizované technické
servisné stredisko pre pripadné opravy.



e Ak je napajaci kabel poskodeny, musi byt vymeneny v
autorizovanom technickom servisnom stredisku, aby sa zabranilo
vS§etkym rizikam.

* O Tento pristroj nesmie prist do styku s vodou, inymi tekutinami,
sprejmi, parou. V pripade akéhokol'vek Cistenia a udrzby postupuijte
podla pokynov v prislusnej kapitole.

* Pozri vonkajsi obal pre charakteristiky pristroja.

* Pristroj pouzivajte iba s dodanym prislusenstvom, ktoré su jeho
nevyhnutnou sucastou.

« O NEPOUZIVAJTE vysavaé bez viozeného prachového vrecka,
prachovej nadoby alebo filtra.

« O NEPOUZIVAJTE pristroj bez ochranného filtra motora, aby nedoslo SKI
k poskodeniu motora a vysavaca.

VYSVETLIVKY SYMBOLOV
ﬁ Varovanie ® Zikaz

Pozor

@ Poznamka @ Tlacidlo ON/OFF
s Zatiahnuté Stetiny na iné
@ Ochranna trieda Il - — povrchy
m Skratené stetiny na tvrdé
podlahy

POPIS PRISTROJA A PRISLUSENSTVA

Pozrite si ilustrovaného sprievodcu na strane I. pre kontrolu obsahu balenia. VSetky obrazky sa nachadzaju
na vnutornych stranach obalky.

1. Rukovat 8A Tlacidlo uvolnenia nadoby na prach

2. Systém navijania kébla 8B Zberna nadoba na prach
2A Horny oto¢ny hacik na kabel 8C Ochranna siietka filtra
2B Dolny pevny hacik na kabel 8D Cyklonovy filter

3. Upevnovacia skrutka 8E Filter motora

4. Napajaci kabel so zastr¢kou 8F Technické udaje

5.  Tlagidla uvolnenia ruéného minivysavaca 9. Tlacidlo ON/OFF

6. Sacia pripojkaSaci filter 10. Sada prislusenstva

7. Kombinovana kefa 10A Nosny drziak prisluSenstva
7A Prepinacie tlacidlo 10B Tryska na utieranie prachu
7B Konektor 10C Strbinova tryska

8. Ruény MINIVYSAVAC 10D Hubica na ¢altinenia
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MONTAZ

Povolte upevriovaciu skrutku (3) rukovate (1) a vyberte ju.

Pripevnite rukovat (1) k telu pristroja a uistite sa, ¢i je namontovana spravne [Obr.
B1].

Vlozte upevnovaciu skrutku (3) a utiahnite v smere hodinovych rugiciek [Obr. B2]
pomocou skrutkovaca.

Vlozte konektor (7B) do kombinovanej kefy (7), cvaknutie bude indikovat spravnu
montaz [Obr. B3].

Nasad'te kombinovanu kefu (7) na saciu pripojku (6) [Obr. B4].

Vlozte r6zne diely prisluSenstva (10B+10C+10D) na nosny drziak prisluSenstva 10A
[Obr. B4].

Pripevnéte drziak prislusenstva (10A) lahkym zatlaenim zadnej €asti metly na svoje
ulozné miesta [Obr. B5].

PRISLUSENSTVA

Vas spotrebic je vybaveny nasledujucim pfislusenstvom:

Kombinovana kefa (7): Kombinovana kefa (7) je vhodna na tieto povrchy: tvrdé v polohe
TV polohe e je vhodna na iné povrchy.

SADA PRISLUSENSTVA (10):

* Nosny drziak prisluSenstva (10A): umoznuje nalozit pfisluSenstvo a aplikovat ho

na metlu.

» Tryska na utieranie prachu (10B).
e  Strbinova tryska (10C): na Cistenie v rohoch a Strbinach, napr. radiatory, prahy,

zaluzie.

¢ Hubica na ¢aluneniea (10D): na Cistenie sedacich suprav, ¢alunenych stoliCiek a

zaclon.

POUZITIE

POUZITIE AKO ELEKTRICKA METLA

Uplne odvirite napajaci kabel (4). Za tymto G&elom otodte smerom dole horny hagik na
kabel (2A) [Obr. C1]

c VAROVANIE! NEPOUZIVAJTE tento pristroj v pripade, Ze su

na nom viditelné znamky poskodenia.

A VAROVANIE! NEPOUZIVAJTE tento pristroj na odsavanie:

horiaceho popola, ohorkov cigariet a pod .;

kvapalin, ako su Cistiace prostriedky na koberce;

ostrych alebo tvrdych predmetov, napriklad klincov alebo
vel'kych sklenenych érepin;

jemného prasku, ako je cement;

tonerového prasku (pre laserové tlaciarne, kopirky, atd’.).
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@ POZNAMKY: Pouzitie vysavaca s plne alebo ¢iastocne navinutym kablom znamena
nebezpecenstvo prehriatia!

® POZNAMKA:

1. Majte na paméti, Ze novy pristroj méze generovat pachy pri poc¢iatoénom
pouziti. Tieto pachy su neskodné a zmiznu po kratkej dobe. Zaistite
dostato¢né vetranie miestnosti.

2. Casom sa priehladné éasti mozu stat nepriehladnymi.

e Zasunte zastrCku do zasuvky, pridrzujte pristroj rukami, aby sa zabranilo padom, pokial
tlaidlo spotrebi¢a nebolo v polohe vypnuty (OFF).

e Ak chcete zapnut alebo vypnut vysavag, stlacte jedenkrat tladidlo zapnutia/vypnutia
(ON/OFF) (9).

e Po pouziti pristroja ho vypnite stlacenim tladidla do polohy ON/OFF (9) a odpojte
zastréku z elektrickej zasuvky.

¢ Omotajte napajaci kabel (4) na dva haciky (2A a 2B) [Obr. D1]. Pomocou svorky na
konektore ju mézete pripojit ku kablu. SKI

POUZITIE AKO RUCNY MINIVYSAVAC

»  Uplne odvirite napajaci kabel (4). Za tymto tiéelom otoéte smerom dole horny hagik na
kabel (2A) [Obr. C1].

e Odpojte minivysavac¢ (8) z tela metly stlac¢enim uvoltiovacich tlacidiel (5) [Obr. D1].

e Viozte prislusenstvo (10) zodpovedajuce Cistenému povrchu a piripojte ho k
minivysavacu [Obr. D2].

e  Stlacte jedenkrat tlacidlo ON/OFF (9) pre zapnutie vysavaca a zac¢nite s Cistenim.

e Po dokonéeni prace stlacte tlacidlo ON/OFF (9) pre vypnutie a odpojte zastréku z
elektrickej zasuvky.

e Znovu zasurite minivysavac (8) na telo metly a stlacte rukovat minivysavacéa, kym
nebudete pocut zacvaknutie tlacidla, ¢o znamena, Ze je v spravnej polohe [Obr. D1].

¢ Omotajte napajaci kabel (4) na dva haciky (2A a 2B) [Obr. C1]. Pomocou svorky na
konektore ju mézete pripojit ku kablu.

UDRZBA

VAROVANIE! Pristroj vzdy odpojte od elektrickej siete pred
¢istenim alebo vykonavanim udrzby.

POZOR! Pravidelne kontrolujte, €i filtre a vstupny otvor nie
su upchaté.

POZOR! NEPOUZIVAJTE rozpustadla alebo iné agresivne &i
abrazivne Cistiace prostriedky, aby nedoslo k poskodeniu
povrchu pristroja.

VAROVANIE! Uistite sa, ze vSetky Cistené diely su uplne
suché pred opatovnym pouzitim pristroja.

> B>
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CISTENIE PRISTROJA
e Pokial je to nutné, vycistite spotrebi¢ vihkou handri¢kou.

CISTENIE KOMBINOVANEJ KEFY (7)
Pri beZziacom motore otrite dolnu ¢ast kefy rukou pre odstranenie zvyskov prachu a viakien,
ktoré budu priamo odsévané spotrebi¢om.

CISTENIE SYSTEMU NA ZBER PRACHU (8):
A POZOR! Vyprazdnite nadobu na prach a vy istite

filtre po kazdom pouziti, aby nedoslo k poskodeniu
pristroja.

Vycistite systém na zber prachu podla nasledujucich pokynov a venujte pozornost

obrazkom v ilustrovanom sprievodcovi.

e Odpojte minivysavac (8) z tela metly stla¢enim uvoltiovacich tlacidiel (5) [Obr. D1].

e  Stlac¢te uvolfiovacie tlaidlo (8A) [Obr. E1] a demontujte zbernd nadobu na prach
(8B+8C+8D) E2].

e Vytiahnite filtra¢ny systém 8C a 8D [Obr. E3] a vyprazdnite obsah zbernej nadoby na
prach (8B).

e Oddelte ochrannu sietku filtra (8C) od cyklénového filtra (8D) a vycistite ich opatrnym
otrasenim a vykefovanim od prachu. Pre tento ucel pouzite jemnu kefu, aby nedoslo k
poskodeniu.

e Vyberte a vycistite filter motora (8E).

e Pokial je to nutné, oplachnite ¢asti systému na zber prachu pod te¢ucou vodou. Pred
montazou sa uistite, Ze su Uplne suché.

A VAROVANIE! Nechaijte filter vyschnat po umyti po
dobu najmenej 24 hodin pred opatovnou montazou.

@ POZNAMKA:
¢ Vymente filter, pokial je poSkodeny alebo je celkom nemozné dokladne ho
vyéistit.

* Vymeite filter aspoi raz za rok.
¢ Nedodrziavanie pokynov pre Cistenie alebo vymenu filtra vedie k zruSeniu
zaruky vyrobcu.

Namontujte filtraCny systém (8C+8D) do priestoru na zber prachu (8B) a pripojte ho na
minivysavac (8), dbajte na spravne zasunutie do spodnych uloznych miest a zacvaknutie
uvolfovacieho tlacidla (8A).

USCHOVAVANIE A STAROSTLIVOST O VYROBOK

V pripade, Ze pristroj nepouzivate, odpojte ho z elektrickej zasuvky a ulozte na suchom
mieste, chrdnenom pred prachom.
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PROBLEMY A RIESENIA

PROBLEM RIESENIE

¢ Skontrolujte, i je zastr€ka zapojena do siete. Uistite sa,

Pristroj se nezapne. se ste stlagili prepina& ON/OFF (9).

e Vysava€ je vybaveny ochrannym tepelnym istiCom
motora, ktory zasiahne vypnutim pristroja v pripade
prehriatia! (spbsobené obstrukciami sacieho vedenia
alebo upchatim systému na zber prachu). V pripade
zasahu spotrebi¢ vypnite stlatenim vypinata ON/OFF
(9) a nechajte uplne vychladnut po dobu niekolkych
hodin. Pred opatovnym spustenim pristroja odstrarite
prach alebo predmety, ktoré ucpavaju sanie.

Pristroj sa vypne
pocas prevadzky a viac
sa nezapne.

* Systém na zber prachu je plny: vyprazdnite priestor na
zber prachu (8B).

Vyséavag nesaje dobre. * Filter je ucpany: vycistite alebo vymerite filter (8D).

* Filter nie je upevneny spravne: uistite sa, ze filter (8D) je

spravne namontovany.

LIKVIDACIA

ém Obal pristroja je vyrobeny z recyklovatelnych materialov. Zlikvidujte ho v sulade
7 s predpismi na ochranu Zivotného prostredia.

V sulade so smernicou 2012/19/EU o odpade z elektrickych a elektronickych
zariadeni (OEEZ)” symbol preciarknutého odpadkového koSa na spotrebici

== alebo jeho obale znamenad, ze pristroj na konci svojej Zivotnosti je potrebné
likvidovat oddelene od ostatného odpadu.

Pouzivatel preto musi odovzdat spotrebi¢ do Specifického recyklaéného strediska
pre elekirické a elektronické =zariadenia. Alternativne, namiesto likvidacie v
zbernom stredisku uzivatel méze odovzdat pristroj predajcovi pri zakupeni nového
ekvivalentného pristroja. Uzivatel méze odovzdat elektronické vyrobky s velkostou
mensou ako 25 cm predajcom elektronickych vyrobkov, ktori maju predajnu plochu
najmenej 400 m?, a to bezplatne a bez zavazku na kupu. Vhodne separovany zber s
cielom zabezpecit pre odovzdany pristroj recyklaciu, ktora zahffia upravu a ekologicku
likvidaciu, napomaha predchadzat nepriaznivym vplyvom na zivotné prostredie a
zdravie a podporuje opéatovné vyuzitie a/alebo recyklaciu materialov, z ktorych sa
pristroj sklada.

SERVISNA SLUZBA A ZARUKA

Zaruka na pristroj plati po dobu dvoch rokov od datumu dodania. Je platny datum
uvedeny na uctenke/fakture (za predpokladu, ze su jasne Ccitatelné); v opacnom
pripade iba vtedy, ak kupujuci méze preukazat, ze dodavka bola vykonana neskor.
V pripade vady vyrobku, existujucej pred dfiom dorucenia, sa zaruCuje oprava alebo
vymena pristroja bez akéhokol'vek poplatku, ak jedno z tychto dvoch napravnych opatreni
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nie je neprimerané v porovnani s druhym. Kupujluci je povinny oznamit servisnému
autorizovanému stredisku vadu do dvoch mesiacov od jej zistenia.

Zaruka sa nevztahuje na vSetky Casti, ktoré mozu byt chybné v désledku:

a) poSkodenie pri preprave alebo pri nahodnom pade,

b) nespravna instalacia alebo nedostatoény elektricky systém,

c) opravy alebo upravy vykonané neopravnenym personalom,

d) zla alebo nespravna udrzba a Cistenie,

e) vyrobok a/alebo Casti vyrobku, ktory podlieha opotrebovaniu a/alebo patri k spotrebnému
materialu,

f) nedodrzanie navodu na pouzitie alebo nedbalé ¢i neopatrné zaobchadzanie,

g) vysavanie materialov, ktoré mézu poskodit spotrebic (napr. popol, tekutiny, jemny prach, toner ...),

h) chybajuce Cistenie prachového kosa a filtra (pri vSetkych modeloch s cyklénovou technoldgiou),

i) chybajuca vymena pIného prachového vrecka a filtrov (pri modeloch so sackami),

j) zablokovanie privodu nasavania,

k) dobijanie batérie, ktoré nie je v stlade s pokynmi v kapitole priprava /pouzitie (pre vyrobky s
batériami),

[) pouZitie pristroja bez filtrov/prachového vrecka,

m) pouZitie pristroja bez uplného vytiahnutia kabla (pri spotrebi¢och s vinutim kabla),

n) skratenie, ohnutie alebo poSkodenie napajacieho kabla z nedbanlivosti.

VysSie uvedeny zoznam sluzi ako priklad a nie je vyCerpavajuci, kedze tato zaruka sa
nevztahuje tiez na vSetky tie pripady, ked nie je mozné preskumat vyrobné chyby pristroja.
Zo zéaruky su tiez vylu¢ené vSetky pripady nespravneho pouzitia pristroja a pripady
profesionalneho pouzitia. Nenesieme Zziadnu zodpovednost za pripadné Skody, ktoré
mozu mat priamy alebo nepriamy vplyv na osoby, predmety a domace zvierata v désledku
nedodrziavania vsetkych pokynov uvedenych v tejto priru¢ke, pokial ide o instalaciu, pouzitie
a udrzbu pristroja. Tymto nie su dotknuté akékol'vek zmluvné zavézky voci predavajucemu.
Sposoby asistencie

Oprava pristroja musi byt vykonavana autorizovanym servisnym strediskom. Chybny

pristroj, ak sa nan vztahuje zaruka, musi byt zaslany do servisného strediska spolu s
potvrdenim, ktoré preukazuje datum predaja alebo dodavky.
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UvoD

Spostovani kupec, zahvaljujemo se vam za nakup nasega izdelka. Prepricani smo, da
boste zadovoljni s kakovostjo in zanesljivostjo te naprave, ki je bila zasnovana in izdelana
Z mislijo na zadovoljstvo uporabnika. Ta navodila za uporabo so skladna z evropskim
standardom EN 82079.

A POZOR! Navodila in opozorila za varno uporabo
aparata.

Pred uporabo aparata pozorno preberite navodila za
uporabo, zlasti opozorila in opombe glede varnosti, in jih
upostevaijte. Ta priro€nik in njegov slikovni vodnik shranite
za prihodnjo uporabo. V primeru prodaje aparata novemu
lastniku izrocéite tudi vso dokumentacijo.

@ OPOMBA: Ce bi med branjem tega priroénika naleteli na tezko
razumljive odseke ali bi se vam porodil kakrsen koli dvom, se pred
uporabo izdelka obrnite na proizvajalca na naslov, ki je naveden na
zadniji strani te brosure.

@® OPOMBA: slabovidne osebe lahko digitalno verzijo teh navodil
dobijo na spletni strani www.tenactagroup.com.

KAZALO
L str.57 Shranjevanje in skrb zaizdelek........ str. 62
Opozorila glede varnosti............. str.57 ReSevanjetezav..................... str. 63
Legenda simbolov................... str.59 Odlaganje.............covvivininnns str. 63
Opis aparata in dodatne opreme ..... str.59 Pomoc¢ingarancija.................. str.63
Sestavljanje..........cociiiiiiiinnnn, str.60 Slikovnivodnik..............c.cvevenen -
NastavKi............coveiviiiiinnnnns str.60 Tehnicnipodatk.......................... ]
Naéinuporabe...................... str. 60
Ciséenjein vzdrzevanje............... str.61

OPOZORILA GLEDE VARNOSTI

* Potem, ko ste aparat vzeli iz embalaze se prepri€ajte, da je brezhiben
in celovit, kot je prikazan na sliki v slikovhem vodniku ter da ni utrpel
poskodb med prevozom.V primeru dvomov aparata ne uporabljajte in
se obrnite na pooblaséenega serviserja.
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c POZOR! Pred uporabo z aparata odstranite morebitni material s

sporocili, kot so etikete, kartice itd.

c OPOZORILO! Tveganje za zadusitve.

Otroci se zembalazo ne smejo igrati. Plasti¢no vrecko shranjujte
nedosegljivo otrokom.

To napravo se lahko uporablja izkljuéno za namene, za katere je bila
zasnovana oziroma kot sesalnik za domaco uporabo. Kakrsna koli
drugaéna uporaba velja za neprimerno in zatorej nevarno.

c OPOZORILO! Vsakrsna neprimerna uporaba lahko povzro€i

poskodbe.

.
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Preden aparat prikljucite na napajalno omrezje, se prepricajte, da
sta voltaza in frekvenca, navedeni v tehniénih podatkih, skladni
z znacGilnostmi napajalnega omrezja. Razred je naveden na sami
napravi ali pa na morebitni napajalni enoti (glejte slikovni vodnik).
To napravo smejo uporabljati otroci, starejSi od 8 let in osebe z
zmanjsanimi fizinimi, senzoriénimi in dusevnimi sposobnostmi
ali osebe brez znanja ali izkuSenj, ¢e so pod nadzorom ali so
bile pouéene o varni uporabi aparata in razumejo tveganja, ki
jih uporaba prinasa. Otroci se z napravo ne smejo igrati. Otroci
naprave ne smejo Cistiti, niti na njej izvajati vzdrzevalnih posegov,
razen ¢e niso pod nadzorom.

O Aparata NE uporabljajte, ¢e imate mokre roke ali viazne noge ali
ste bosi.

O Pri izkljuéevanju aparata iz omrezja NE vlecite za kabel.

O© NE vlecite in NE dvigujte aparata za napajalni kabel.

© Aparata NE izpostavljajte vlaznosti ali viemenskim dejavnikom
(dez, sonce, itd.) ali ekstremnim temperaturam.

Ko aparat deluje, ga NE puscajte brez nadzora.

Preden selotite vzdrzevalnih posegov ali ko aparata ne uporabljate,
ga vedno izkljucite iz napajalnega omrezja.

Ce je aparat okvarjen ali ne dela pravilno, ga izklopite in ga
ne poizkusSajte popravljati. Za izvedbo popravil se obrnite na
pooblaséeni servisni center.



Ce je napajalni kabel poskodovan, naj ga v pooblaséenem
servisu zamenjajo, da se izognete vsakrSnemu tveganju.

O Preprecite stik tega aparata z vodo, drugimi teko¢inami, spreji
ali hlapi. Za ¢iS€enje in vzdrzevanje aparata sledite izkljuéno
navodilom v pripadajoéem odstavku tega priro¢nika.

Za podatke o aparatu si oglejte zunanjo embalazo.
Uporabljajte le s prilozenimi dodatki, ki so integralni del
aparata.

O NE sesajte, ne da bi prej vstavili vrecko za zbiranje prahu,
posodo za prah ali filter.

Q© Aparata NE uporabljajte brez zas¢itnega filtra motorja ter tako
preprecite poSkodbe samega motorja in sesalnika.

LEGENDA SIMBOLOV

Opozorilo
& Pozor ® Prepoved
@ Opomba @ Stikalo ON/OFF (VKLOP/
P IZKLOP)
< Vpotegnjene scetke za druge
@ Razred zascite Il [—— povrsine
m Spuscene Scetke za trde
talne obloge

OPIS APARATA IN DODATNE OPREME

Oglejte si sliko v SLIKOVNEM VODNIKU, da preverite vsebino embalaze. Vse slike so prikazane na
notranjih straneh. Za podatke o aparatu si oglejte zunanjo embalazo.

1.
2.

No oM w

Rocaj 8A Tipka za snetje posode za prah
Sistem za navijanje kabla 8B Posoda za zbiranje prahu
2A Vrtljiva zgornja kljuka za kabel 8C Mrezica za za$cito filtra
2B Fiksna spodnja kljuka za kabel 8D Ciklonski filter
Pritrdilni vijak 8E Motorni filter
Napajalni kabel z vticem 8F Tehni¢ni podatki
Gumbi za snetje roénega minisesalnik 9.  Stikalo ON/OFF (VKLOP/IZKLOP)
Prikljuéek za sesanje 10. Sklop nastavkov
Kombinirana krtaca 10A Nosilec za nastavke
7A Preklopna tipka 10B Nastavek s S¢etko za brisanje prahu
7B Konektor 10C Ozek nastavek
Ro¢ni MINISESALNIK 10D Sirok nastavek
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SESTAVLJANJE

e Razrahljajte pritrdilni vijak (3) ro¢aja in ga izvlecite.

* Povezite ro¢aj (1) na ogrodje aparata, bodite pozorni, da ga pravilno namestite [SI.
B1].

e Vstavite pritrdilni vijak (3) in ga zategnite v smeri urinega kazalca [SI. B2] s pomo¢jo
izvijaca.

e Konektor (7B) vstavite v kombinirano krta¢o (7) ob pravilni montazi, boste zasliSali
klik ko bo padlo v lezis¢e [SI. B3].

e  Prikljugite kombinirano krtaco (7) na prikljuéek za sesanje (6) [SI. B4].

e Vstavite posodo z nastavki (10B+10C+10D) na nosilec nastavkov 10A [SI. B4].

* Fiksirajte nosilec nastavkov (10A) tako, da ga rahlo pritisnete na zadnji del ogrodja

metle v ustrezna lezis¢a [SI. B5].

NASTAVKI

Va$ aparat je opremljen z naslednjimi dodatki:

SL ¢ Kombinirana krtaca (7): Kombinirana krtaca (7) je primerna za naslednje povrsine: trde
na polozaju TITTT. Na poloZaju e je primerna za vse druge povrsine.

e SKLOP NASTAVKOV (10):

* Nosilec nastavkov (10A): omogoc&a shranjavanje nastavkov in njihovo uporabo na
metli.

e Ustje s 8Cetko za brisanje prahu (10B).

e Ozek nastavek (10C): za ¢is€enje v kotih, rezah, na pr. radiatorje, podnozja,
Zaluzije.

e  Sirok nastavek (10D): za €idCenje kavcey, foteljev, za stole s podlogo, zavese.

NACIN UPORABE
UPORABA ELEKTRICNE METLE

Popolnoma odvijte napajalni kabel (4). Da bi to omogodili, obrnite zgornjo kljuko kabla
navzdol (2A) [SL. C1].

OPOZORILO! Tega aparata NE uporabljajte, €e so na njem
vidne poskodbe.

A OPOZORILO! Te naprave NE uporabljajte za sesanje:

neugasnjenega pepela, cigaretnih ogorkov ali podobnega;

* tekocin, kot so na pr. detergenti za preproge;

» ostrih predmetov, kot so Zeblji, vecji okruski stekla;

* finega prahu, kot na pr. cement;

* prahu od tonerjev (za laserske tiskalnike, kopirne stroje, itd.).
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@ oPOMBA: Ce sesalec uporabljate z delno ali moéno poskodovanim kablom, lahko
pride do pregretja!

® oPOMBA:

1. lz novega aparata lahko pri zacetnih uporabah izhaja vonj. Ta vonj je
neskodljiv in se po kratkem ¢asu ne pojavlja ve¢. Poskrbite, da je prostor
dobro prezracen.

2. Transparentni deli lahko skozi uporabo postanejo motni.

e Vstavite vti€ v omrezno vti¢nico, drzite izdelek da preprecite njegov padec, e morebiti
ni bil v ugasnjenem stanju OFF.

e  Zavklop ali izklop sesalca enkrat pritisnite stikalo ON/OFF (9).

* Ko zaklju€ite z uporabo aparata, ga izklopite s pomocjo stikala ON/OFF (9) in izvlecite
vti€ iz vti€nice.

e Ovijte napajalni kabel (4) okrog dveh kljuk (2A in 2B) [SI. D1]. Na vti¢u je sponka, s
katero ga je mogoce pritrditi h kablu.

UPORABA ROCNEGA MINISESALCA

e Popolnoma odvijte napajalni kabel (4). Da bi to omogodili, obrnite zgornjo kljuko kabla
navzdol (2A) [SI. C1].

e Snemite minisesalnik (8) z ogrodja metle tako, da pritisnete gumbe za snetje (5) [SI.
D1].

e Vstavite ustrezni nastavek (10) glede na povrsino, in ga povezite z minisesalnikom [SI.
D2].

e Enkrat pritisnite stikalo ON/OFF (9) za vklop minisesalca in za zacetek ¢iS¢enja.

e Ob zaklju¢ku dela pritisnite stikalo ON/OFF (9) za izklop in izvlecite vti¢ iz omrezne
vti¢nice.

e Ponovno vstavite minisesalnik (8) v ogrodje metle in pritisnite ro¢aj minisesalnika,
dokler se ne zaskodi - to pomeni, da je bil pravilno namescen [SI. D1].

e Ovijte napajalni kabel (4) okrog dveh kljuk (2A in 2B) [SL C1]. Na vticu je sponka, s
katero ga je mogoce pritrditi h kablu.

CISCENJE IN VZDRZEVANJE

OPOZORILO! Preden se lotite ¢iS¢enja ali vzdrzevanija,
izkljuGite vti¢ iz elektricnega omrezja.

POZOR! Redno preverjajte, da so filtri in ustje za sesanje
prosti ovir.

POZOR! NE uporabljajte topil ali drugih agresivnih ali
abrazivnih detergentov, da ne bi poSkodovali povrsin.

OPOZORILO! Pred ponovno uporabo aparata se prepricajte, ali
so vsi hjegovi deli, ki ste jih oistili z vlazno krpo, popolnoma
suhi.

> B> P>P>
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CISCENJE APARATA
e Po potrebi aparat ocistite z vlazno krpo.

CISCENJE KOMBINIRANE KRTACE (7)
Ko je motor prizgan, obriSitespodnji del krtate z roko ter odstranite vse ostanke prahu in
kosmov, ki bodo takoj posesani.

CISCENJE SISTEMA ZA ZBIRANJE PRAHU (8)
é POZOR! Po vsaki uporabi izpraznite posodo

za prah in ocistite filtre, sicer se naprava lahko
poskoduje.

Sistem za zbiranje prahu o istite glede na naslednja navodila in pri tem upostevajte slike v

slikovnem vodniku.

e  Snemite minisesalnik (8) z ogrodja metle tako, da pritisnete gumbe za snetje (5) [SI.
D1].

e Pritisnite gumb za snetje (8A) [SI. E1] in odstranite posodo za zbiranje prahu
(8B+8C+8D) [SI. E2].

e lzvlecite filtrirni sistem 8C in 8D [SI. E3] in izpraznite vsebino iz posode za zbiranje
prahu (8B).

e Locite mrezico za zascito filtra (8C) od ciklonskega filtra (8D) in ju odistite tako, da ju
rahlo stresete in s krtaco obriSete prah. Uporabite mehko krtaco, da ju ne poSkodujete.

e QOdstranite motorni filter (8E) in ga oCistite.

e Po potrebi dele sistema za zbiranje prahu izplaknite pod tekoco vodo. Preden jih
ponovno namestite se prepri€ajte, da so popolnoma suhi.

A OPOZORILO! Po pranju filtrov jih pustite vsaj 24
preden jih sestavite nazaj, naj se popolnoma posusijo.

(@ OPOMBA:

e Zamenjaijte filter, ¢e je poSkodovan ali ga je nemogoce dobro ocistiti.

* Filter zamenjajte najmanj enkrat letno.

¢ Nespostovanje operacij ¢iS¢enja ali zamenjave filtra povzrocijo prenehanje
veljavnosti garancije proizvajalca.

Ponovno namestite filtrirni sistem (8C+8D) v posodo za prah (8B) in jo namestite na

minisesalnik (8), bodite pozorni, da jo vstavite v spodnja leziS¢e, in da se gum za snetje
zaskoci (8A).

SHRANJEVANJE IN SKRB ZA IZDELEK

V primeru neuporabe susilnika las, izvlecite vti€ iz omreZne vtiCnice in shranite aparat na
suhem mestu, za8¢itenem pred prahom.
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RESEVANJE TEZAV

TEZAVA RESITEV

Aparat se ne prizge. ¢ PrerpiCajte se, da je vti¢ povezan z napajalnim omrezjem.
PrepriCajte se, da ste pritisnili stikalo ON/OFF (9).

¢ Sesalec je opremljen s termostatom za za$¢ito motorja,
ki se sprozi ter ugasne aparat v primeru pregrevanja!
(povzroCi ga ovira na cevi za sesanje ali zamaSitev
sistema za zbiranje prahu) V primeru sprozitve ugasnite
aparat s pritiskom na stikalo ON/OFF (9), ter aparat
pustite nekaj ur, da se popolnoma ohladi. Preden aparat
ponovno prizgete, odstranite prah ali predmet, ki je
sesanje oviral.

Aparat se ugasne
med uporabo in se ne
prizge ponovno.

* Sistem za zbiranje prahu je poln: izpraznite posodo za

zbiranje prahu (8B).

Filter je zamase: ocistite ali zamenjajte filter (8D).

* Filter ni pravilno pritrjen: prepri€ajte se, da je filter (8D)
montiran pravilno.

Sesalec ne sesa dobro.

ODLAGANJE

Embalaza je izdelana iz materialov, ki jih je mogoce reciklirati. Odlagajte jo skladno s
é?y predpisi, ki veljajo na podro¢ju varovanja okolja.

Glede na direktiv 2012/19/EU o odpadni elektri¢ni in elektronski opremi (RAEE),
E simbol preértanega smetnjaka, ki je naveden na aparatu ali na embalaZi pomeni, da
— je treba izdelek na koncu Zivljenjske dobe lo¢iti od drugih odpadkov.

Uporabnik mora zato ob koncu Zivljenjske dobe aparata le-tega oddati v ustrezne

zbirne centre zalo¢eno zbiranje elektriénih in elektronskih odpadkov. Alternativno lahko
uporabnik sam odda aparat, ki ga ne uporablja ve¢ in ga Zeli odloziti v odpadke, prodajalcu,
takrat, ko opravi nakup novega aparata enakega tipa. Pri prodajalcih elektronskih izdelkov,
katerih prodajna povrsina je vecja od 400 m2, je poleg tega mogoce brezplac¢no oddati, brez
obveznosti nakupa, tudi odpadne elektronske izdelke velikosti, manjSe od 25 cm. Ustrezno
lo€eno zbiranje odpadkov za nadaljnje ravnanje z odvrzenim aparatom, recikliranje, in
odlaganje, ki je prijazno okolju, pripomore k prepre¢evanju mogocih negativnih u€inkov na
okolje in zdravje, ter olajSa ponovno uporabo in/ali recikliranje materialov, iz katerih je aparat
sestavljen.

POMOC IN GARANCIJA

Aparat ima dvoletno garancijo od datuma dobave. Velja datum na racunu/fakturi (e je jasno berljiv),
razen Ce kupec ne dokaZe, da je bila dobava kasneje. V primeru okvare, ki je obstajala pred
dobavo, je zagotovljeno popravilo ali zamenjava, ne bi bilo za aparat potrebno plac¢ati, razen v
primeru, da je en ukrep nesorazmeren glede na drugega. Kupec mora pooblaséeni center za
pomoc¢ strankam obvestiti o okvari v dveh mesecih od takrat, ko je to okvaro zaznal.

Garancija ne vkljuéuje nobenega dela, ki bi lahko bil pokvarjen zaradi:

63

|



.

) poskodb pri prevozu ali nakljuénih padcey,
b) nepravilne namestitve ali neustrezne elekiri¢ne napeljave,
) popravil ali sprememb, izvedenih s strani nepoobla$¢enega osebja,

) neizvedenega ali nepravilnega vzdrzevanja in ¢is¢enja,
) izdelka in/ali delov izdelka, podvrZenih obrabi in/ali potroniji,
f) neupostevanja navodil za delovanje aparata, malomarnosti ali neprevidne uporabe,
) sesanja materialov, ki lahko poSkodujejo aparat (npr. pepel, teko€ine, fin prah, toner, itd.),
) pomanikljivega ¢is¢enja posode in filtra (pri modelih s ciklonsko tehnologijo),

neizvedene zamenjave polne vrec¢ke in filtrov (pri modelih z vrec¢kami),

ovir na sesalnem ustju,
) polnjenja baterije, ki ni skladno z navodili za pripravo/uporabo (pri izdelkih na baterijo),
[) uporabe izdelka brez filtra/vrecke,
m) uporabe izdelka s kablom, ki ni popolnoma odvit (pri aparatih s sistemom za navijanje kabla),
n) zvitega, prepognjenega ali poSkodovanega napajalnega kabla zaradi neprevidnosti.

a
c
d
e
g

h
)
)
k

Zgornji seznam je izklju€no informativne narave in ni iz&rpen, saj ta garancija ne pokriva ni¢
takega, kar ne bi bilo posledica napak pri proizvodnji aparata. Poleg tega garancija ne velja
v nobenem primeru neustrezne uporabe in v nobenem primeru profesionalne uporabe.
ZavraCa se vsaka odgovornost za morebitne poskodbe, ki posredno ali neposredno
poskodujejo osebe, stvari in domace Zzivali, in nastanejo zaradi neupoStevanja vseh
predpisov, navedenih v pripadajo¢em "Priroéniku z navodili in opozorili, glede namestitve,
uporabe in vzdrZzevanja aparata.

To se ne nanasa na posege, vklju¢ene v garancijo.

Nacin pomogéi
Popravilo aparata mora biti izvr§eno v pooblaséenem servisnem centru. Okvarjen aparat,

¢e je v garanciji, morate odnesti v servisni center skupaj z davénim dokumentom, ki potrjuje
datum nakupa ali dobave.
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EIZAIQrH

Ayarinte neAdn, oag euxaplotouue mov emAgéate 1o mpoidv pag. Eiuaote BERatot ot
6a ekTiunoete Vv noldTNTA Kat a§lomioTia Tou epooov oxeSIAOTNKE KAl KATAOKEVAOTNKE
yla mv ikavoroinon tou reAdtn. Oi mapoUoes odnyieg xprions ouuuoppwvovTal e T0
Evpwraiko mpoturo EN 82079.

NPOEIAOMNOIHZH! O8nyieq kau tpoeidomomaetg yia acdpain
A Xprion.

Mptv XPNOLHOTIOCETE AUTH) T CUGKEUN, SIOBACTE TIPOCEKTIKA TIG 08NYieg
XPONG KAl GUYKEKPIEVQ TIG UTIOSEIEELS aodaleiag kal TipoeIdoTomoelg
iov Ba ripénel va epappolovtal Kpatiote 1o eyxelpidlo avto padi pe tov
eneEnynuatiko odnyo yia peAAovtikn xprion. Av mpemel va petapipaocete
TN Ouokeun o€ AANo xpriotn, PePaiwbdeite OTL umApXEL emiong Kat N
TIapovaa TEKUNpiwaon.

@ IHMEIQZH: av eivat SUOKOAN N KATAVONGOT KATIOOU KEPOUC TOV
eyXelpLdiov avtou 1 urtdpxouv apdiBoAieg, EMKOVWVIOTE PE TNV ETAIPEIA
ot dievbuvon mou UMOSEIKVUETAL OTNV TEAEUTaia oeAida mpv
XPNOLLOTIOICETE TO TIPOIOV.

@ ZHMEIQZH: dTopa He HELWHEVN GPaOT HITOPOUV VOl GUMBOVAEUTOUV TIC TAPOUTES
odnyieg xpriong oty Yndlakn popdn 6mv LotooeAida www.tenactagroup.com
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ElGaYWYN - vviiiiiiiii s oeA.65  Aampnon kat ppovTiSa Tov TPOIoVTOS .. .. 0€A. 70
Mpoeidomonoelg yia TNV acpAAela. ... ceA. 65  MPoPANUATA KALAUGEIG. « o oo vvenrnns. oel. 71
AeCavoa CUMBOAWY. « v v vveinennnnss OEA.67 AOOEOT ... cvievie i i oel. 71
Neptypacn Tng cuoKEUNG Kat Texvikn unooTnpiEn Kat eyyunon....... oel. 71
TWV EEAPTNHOTWV +ovvvnvnnnnnnnnnnss OEN. 67  EMEENYNMOTIKOG OBNYOG - vvvveerrrnnnnnnns I-ll
MOVTAPIOHA . .« . vveviei e eieaens OEN.68  TEXVIKU OTOIXEW . euvn e eeaeeeeeeeennennnnnnns 1]
AGEGOUAD ..o v i oeA. 68
(1 2 oeA. 68
KaBapiopog Kat Guvtnpnon ........... oel. 69

MPOEIAONOIHZEIZ INA THN AZDAAEIA
Meta v anocuokevaaia, Befaiwbeite 6TiN guokeun eivatakEpatn, mARPNG He OAa
Ta e§apTipaTd ™m¢ onwe daivetal gTov ENEENYNUATIKO 05MY0 Kat Xwpig onuadia
{Nuidg Adyw petadopdg. Av €xete kamoleg audiBoAieg, pn XpnopoToLEiTeE ™)
OUOKEUN KOl ETKOLVWVIOTE HE £V EE0UGI080TNHEVO KEVTPO TEXVIKIG BorBelag.
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c MPOXZOXH! Adapéote OAa Ta VAIKA EMIKOVWVIAG OTIWG ETIKETES,

ONMAVGELS KATL. a0 TH GUOKELT TIPLV TH XPNOIHOTOICETE.

c MPOEIAOMOIHZH! Kivduvog acdugiag. Ta madid dev mpémel va

naifovv pe T ouokevacia. KpamioTte Tnv MAQOTIKI GAKOUAQ HAKpLA
ano ta raidid.

H napouca cuokeur) TPEMEL va XPNGIUOTIOLEITAL IOVO YO TO OKOTIO Yia TOV
OTI0i0 €XEL KATAOKEVAOTEL, SnAad!) WG NAEKTPIKY OKOUTIA OIKIAKIIG XPTIoMG.

Ormotadnimtote AAAN xpriom Bewpeitat un oUWV Kot EMOUEVWG ETKIVEUV.

C NMPOEIAOMOIHZH! Omowadnrote mapaficaon TG CUOKEUNG

MTTOPEL VA TIPOKAAEGEL TPAUMATIONO.
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Mpiv CUVOECETE TN GUOKEUI HE TO NAEKTPIKO SikTLO, BEPaIWOEiTE
OTLN TACM KAL GUXVOTNTA TIOU UTIOSEIKVUOVTAL OTA TEXVIKA OTOLXEIQ
NG GUOKEUNG QVTIOTOLXOUV OE EKEIVA TOU NAEKTPIKOU SIKTUOV.
H anoédoon eival idvw oTn GUoKELY 1 TN HOVASA NAEKTPIKIG
TPOododoaciag, av urtapxel (deite Tov EMEENYNHATIKO 08NY0).

H ouokeun aut) propei va xpnoioromOei ano maidia nAwkiag 8 etwv
Kal Avw Kal ard ATOMO HE HEWWMEVEG CWHATIKEG, ALCONTNPIOKES
1) TIVEVHATIKEG LKAVOTNTEG 1) EAAEWYPN EUMEPIag KAl YyVWONG av
ermPBAEnovTal 1] kabodnyouvrtal CXETIKA pe ™V acdaAn xprom
NG CUCKEUNG KAl KATAVOOUV TOUG KIVOUVOUG TIoU evumidpyouv. Ta
Tiaudid Sev mpéEmel va naifouv e T ouokeun. O kabaplopog Kat 1
ouvTpnon Sev MPEMEL va yiveTal aro madia Xwpiq emifAeym.

© MHN XpnolomoleiTE TN OUCKEUN ME BPEYHEVA XEpLa, uypd
Todia 1} yupva nodia.

© MHN tpapare to kaAwdio Tpododoaiag 1) Ty idia TN cuokeury
yla va apalp€ceTe 10 PIg anod tnv npida.

© MHN Tpapdrte 1 AVAONKWVETE TN GUCKEVN A0 TO KAAWSI0
TPOd0doCiag.

© MHN €KOETETE TN OUCKEVN OE LVYPACiQ, KAIPIKEG CUVONKES
(Bpoxn, A0, K.AT.) 1] € akpaieg OepoKpaCiES.

MHN adrjveTe TN ocuokeU XWPig EMITPnon evw gival o€ Aettoupyia.
ATIOGUVSEETE TIAVTA TN CUCGKEUY ATIO TO NAEKTPLKO PEVMA TIPLV
TOV KABAPIGHO 1] TN CUVTIPNON KaL AV SEV TN XPNOLUOTIOLEITE.
Eav n ovokeunl eivalt eAattwpatikny 1 mapovotalel BAGBN,
QIIEVEPYOTIOOTE TNV Kal Pnv v mapaplacete. Emkowvwvnote
ME €va €EOUCLOBOTNHEVO KEVTPO TEXVIKNG UTIOOTNPIENG yia TIQ
OTIOLECONTIOTE ETIIOKEVES.



¢+ Av to kaAwdio Tpododoaiag £xel kataotpadei, Oa mpénel va avtikataoTabei
oc €va €EOUCIOBOTNHEVO KEVTPO TEXVIKNIG umooTnpiEng, €Tol WOTE va
amodevyOei kabe kivduvog.

+ O H ouokeur dev mpénel va £pxeTat o€ enadn) He vepo, AAAa uypd, oTtpéL 1)
atpoug. Na Tig epyacieq kabapiopov Kat cuvtiipnang avatpeéETe amoKAEIOTIKA
aTnV 181K1 TIapaypado Tou mapovTog EyXeIpLdiov.

¢ [l Ta XApaKTNPLOTIKA TNG GUOKEUN, AVATPEETE OTNV EEWTEPIKT) GUOKEVATIA.

*  Xpnopomoleite HOVO HE TA EEAPTIHATA TIOU TIAPEXOVTAL T OTI0ia ATOTEAOUV
avVanOeTAOTO HEPOG TNG CUGKEUN.

« O MHN avappoddte Xwpi¢ va EXETE BAAEL TN GUKOUAX GUYKEVTPWONG OKOVNG,
T0 Soxeio ™G okovng 1} To diAtpo.

¢ O MHN XpnOWOTOIEITE T OUCKEUY] XWPIG TO TIPOOTATEUTIKO iATpo TOU
KIVNTIPa OUTWG WOTE va v TIPoKANBoUv {nMIEG OTOV KIVNTHPA Kal 0TV
NAEKTPIKI OKOUTIAL.

AEZANTA ZYMBOAQN ELI

MpoetSomnoinon ® \
A Mpocoxn Antaydpevon

2nueiwon @ Awakorrtng ON/OFF

Toixec rov Exouvv avacupBei
yla dAAeg emigaveieg

@ Katnyopia npootaoiag Il [—— -

Tpixeg kateBacuEVeS yia
OKAnpd narwuara

NMEPIFPA®H THZ ZYZKEYHZ KAI TON EEAPTHMATQN

Agite Tov emegnynpatiko 0dnyo mapdyp. | yia va eAEyEeTe To mepLexOpeEVO TG cuokeuaoiag. OAeg ot EIKOVES
Bpiokovtal oTIq eowTEPIKES OEAISES TOU EEWPUANOU.

1. XewpoAaPn 8A MANKTPO armoouvoeoNg XWwPOU oKOVNG
2. ZUoTnua TUAyHOTog TOU KaAwdiou 8B Xwpog ouyKEVTPWONS 0KOVNG
2A Tavtlog yiameplotpedopevo emavw kaAwdlo  8C Aixtu mpootaciag ¢piAtpou
2B Ir'avtog yia otabepd KATw KaAwdI0 8D KukAwVviko diAtpo
3. Bida otepewong 8E ®iAtpo Kivnpa
4. HAekTpIKO KOAWSIO e PIG. 8F Texvika oTolxeia
5. Koupra amoouvdeong yia okourtakt xepog 9. Awakomtng ON/OFF
6.  2Uvdeon ¢ avappdpnons 10. ZuvoAo Twv ageaoudp
7.  Zuvduaopevn Bouptoa 10A Yrootpiypa petadopds ageooudp
7A Koupri evaAlayng 10B ZT16p10 Yia T0 EEoKOVIoUA
7B Aldtagn ouvdeong 10C X610 AGyXN
8.  Odnyieq yia ZKOYTAKI xepo6g 10D Ztopio yia Tarnetoapieg

67



IEL

MONTAPIZMA

XaAapwote ) Bida otepewong (3) TG XepoAapng (1) kat ByaAite tnv.

2uvdeote TN XeWwoAapn (1) oto owpa ™G OUoKeung, dpovTtilovtag va Tnv
TomoBetroeTe cwotd [Ek. B1].

BdaAte ) Bida otepewong (3) kaw oPpiEte Vv de€ldoTpoda [Ek. B2] pe m Bonbela
€vog katoafBidlov.

TomtoBetnote N cuvdeon (7B) ot cuvduacuevn Bouptoa (7) To KAeidwua ot B€on
NG UTOSEIKVUEL TNV OWOTr) cuvapuoAdynon [E. B3].

BdAte 1N cuvduacopgvn Bouptoa (7) otnv urtodoxr avappodnong (6) [Ewk. B4].
Bairte ta dwadopa afecoudp (10B+10C+10D) oto vumoothplypa HeTADOPAg
ageoouap 10A [Ew. B4].

2TEPEWOTE TO UTIOOTHPLYMA peTadopdg a&eaoudp (10A) rieovtag eAadpd 0TO KATW
MEPOG TOU CWHATOG TNG oKoUTIag oTIq e18IKEG B€oelg [Ek. B5].

A=EZOYAP

H ouokeur| oag eival eEomAlopévn e Ta akdAouvba a&eooudp:

Zuvduacpuévn Bovptoa (7): H ouvduaopévn Bouptoa (7) eival KATAAANAN Yla OAEQG TIG

€N eTpAVeles: okANPéS oTn Béon TITTT. 211 0£0T) s cival KATAAANAN yiat OAES

TIG AAAEG eTUPAVELEG.

ZYNOAO TQN A=EZOYAP (10):

*  Ynoompiyua petadopdg ageooudp (10A): oag emrpenel va otolagete ta aEeoouap Kat
Va T0 EPUPHOCETE OTO CWHA TNG OKOUTIAS.

e 3TOMO Yia To Egokoviopa (10B):

e 1O Yo oxlopég (10C): yia va kabapileTe 0TIG YwVieg Kal OTIG OXIOUES, TLX.
Bepooidwveg, EMEVOUOEI] KATW UEPOUG TOLXOU, POAA.

e >TOMa Yla TaneToapieg (10D): yia va kabapilete kavamedeg, TTOAUBPOVES, KAPEKAES e
€MEVOUOT) KAl KOUPTIVEG.

XPHZH

XPHZH QX HAEKTPIKH ZKOYNA
=eTUAiETe MANpwG To KaAwdLo Tpododoaiag (4). lNa To OKOTIO AUTO, TIEPLOTPEYTE TIPOG TA KATW TO
yavtdo Tou enavw kaAwdiov (2A) [EIK. C1].

Q NMPOEIAOMOIHZH! MH XPnNOIHOTIOIEITE TN OUCKEUN Qv

urntdpxouv gepdavi onuadia {npuiag.

A MPOEIAOMOIHZH! MHN XpnGCLOTIOLEITE TN GUCKEUT AUTH)

yla v avappodnon Twv eENG:
AVAMMEVT) TEDPA, YOTIES TOLYAPWYV 1} TIAPOMOLA,
uypd, OTIWG TL.X. ATIOPPUTIAVTIKA XAALWV,
alunea 1 okAnpa avtikeipeva omwg TLX. Kapdud, xovrpa
Opavopata yvaAlov,
AETITOKKOKN GKOVN, OTIWG TL.X. TOIHEVTO,
OoKOVN amno TOvep (Yia eKTUNIWTEG laser, pwToavTiypadika, KATL).
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@ ZHMEIQZH: H XP1ON TNG NAEKTPIKIG OKOUTIAG ME TO KAAWSIO TANPWG 1) HEPIKWG
XoAaouévo cuvendyetal kivéuvo unepBEppavong!

@ SHMEIQZH:

1. Adpete umoyn oag OTL Jia KAVOUPYLa CUGKEUT) UMOPEL va ByAAEL OOHEG KATA TNV apxiKi
xpnon. TEtolou €idoug oopég eivar apAapeic kat egadavilovral peTd amd £va GUVTOHO
XPOVIKO SidcTnpa. PpovTioTe yia Tov KaAo eEaepiopo Tou Xwpov.

2. Mg m xprion ta Siadava pépn propei va Bapnwoouy.

BdAte 10 I 0TV NAEKTPLKT TPI{a KPATWVTAG TO TIPOIGV Yia va AOUYETE TUXOV TITWOELS O€ TIEPITTTWOM

Tou 1 ouokeun Sev €xel ToroBeBei oe BEom OFF.

la va EVEPYOTIOWAOETE 1) VA ATIEVEPYOTIONOETE TNV NAEKTPIKT) GKOUTIA, TIATHOTE i dpopd To dakérm ON/

OFF (9).

MeTd Tn xprion g oUoKeur|g, anevepyoromote TN peow Tou Slakortm ON/OFF (9) kat BydAte To i amnd

NV NAEKTPIKT TIpida.

Tuhi€te To KaAwdio Tpopodoaiag (4) oToug S0 yavtloug (2A kat 2B) [Ewk. D1]. Me t0 odtykTripa 010 HI§

TTOpPE(TE Va TO OTEPEWOETE OTO KAAWSIO.

XPHZH Qz ZKOYNAKI XEIPOZ

ZeTuliEte MANpwG To KaAwdio Tpododoaiag (4). Na o okoTd AUTO, TEPIOTPEYTE TIPOG TA KATW TO YAVT0

TOU eMdvw kaAwdiou (2A) [Ew. C1].

AmoouvoEDTE TO OKOUTIAKL (8) OO TO WA TNG OKOUTIAG TIATWVTAS T KOUWTIA ™S anoouvdeong (5) [Eik.

D1].

Bakte 10 katdAAnAo ageooudp (10) oy empavela mou TPOKEITaL va kabapioeTe Kat CUVSETTE TO OTO

okourakt [Ew. D2].

Namote to Slakorrmm ON/OFF (9) pia dopd yia va evepyoromoeTe Tnv NAEKTPIKT| GKOUTIA KAl apXioTE TOV

kaBapiopo.

270 TEAOG TWV epyactwv ratrate 1o dakortrn ON/OFF (9) yia va to amevepyomomoete kat BydAte 1o dIg

and mv nAekTpIKn Tpida.

BdAte Eava to okoumaxt (8) 0To cwpa TG OKOUTAG KAl TATHOTE TN XELPOAART) 0TO OKOUTIAKL LEXPL TO KAIK

ouvdeong va Seiet 0Tt Exel TomobeOei owotd [Ewk. D1].

TuAi€te 10 KaAWSIO TPOPOdOTiag (4) aToug Suo yavtloug (2A kat 2B) [EIK. C1]. Me T0 adtyktpa 0T PIg

UTOPELTE VA TO OTEPEWTETE OTO KAAWSIO.

KAGAPIZMOZ KAI ZYNTHPHZH

NMPOEIAONOIHZH! Amocuvééete mdvta 1o $I§ amod TV
NAEKTPIKN pida mpiv Tov KABapLoWo 1} TN GuvTreNnoN.

MPOZOXH! EAyxeTe MePLOSIKA OTL SEV Eival ppaypéva Ta
$iitpa kaL To oTOWIO avappodPnong.

NMPOZOXH! MHN xpnotpormoleite StaAuteg ) AGAAa okAnpan SlaBpuwtika
AMOPPUTIAVTIKA YO VA ANV UTIOGTOUV {NjULd Ol ETUPAVELES.

NPOEIAOMOIHZH! MptvXpnotpononoeTE T OUCKELT BEPAIWOEITE
OTL 6Aa Ta OMEiQ TIOU £XOUV TIAUBEL £XOUV OTEYVWOEL EVTEAWG.

> B> PBP>
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KAGAPIZMOZ THX ZYZKEYHZ
o Avxpeladetal KaBapioTe T CUOKEUT Ue Eva Uypo TIavi.

KAGAPIZMOZ ZYNAYAZMENHZ BOYPTZAZ (7)
Me avappévo Tov Kvntrpd, TPIWTE e T XEPL TO KATW KEPOG TNG BoupToag yia va adapéoeTe Ta UMOAEIUHATA
NG okévNg Kat Tou Xvoudlov, Ta oroia Ba avappodnBouv ameubeiag.

KA@APIZMOZ TOY ZYETHMATOZ ZYTKENTPQEHE THE ZKONHE (8)
Q MPOXOXH! AdelaoTe TO SoXEi0 OKOVNG KaLKaBapioTe
Ta PiAtpa pETA amd KAOe XpPrion TPOKELUEVOL va

MNV untooTei NI N CUCKEUN.

KaBapioTe 10 oUOTNUA CUYKEVTPWONG NG OKOVNG e Baon Tig akdAoubeg odnyieg Kal SwaoTe TPOCOXT| OTIS

€IKOVEG TOU EMeEENyNUaATKOU 0dnyoU.

*  AnoouvEOTE TO OKOUTIAKL (8) MO TO OWHA TNG OKOUTIAK TIATWVTAS TA KOUWTTA TNG amnocuvdeang (5) [Ek.
D1].

e Mamote T0 Koupri TG amocuvdeang (8A) [Ew. E1] kai amocuvappoAoyrote o doxeio ™g okdvng
(8B+8C+8D) [Ew. E2].

o Bydite 1o ovotnua ditpapioparog 8C kat 8D [Ewk. E3] kal adelaote 1o mepiexdpevo Tou Soxeiou e
okovng (8B).

*  Aywpiote 10 SixTu TPooTaciag diktpou (8C) amd To KukAwvikd Oiktpo (8D) kat kabapiote Ta
Bouptoilovtag kat Tivadovtag tm okdvn e mpoooxT. Ma To OKOTO auTd XPNOLLOTIOWOTE |ia JAAAKT|
BovpToa 0UTWG WOTE Va AOPUYETE JNWLES.

o Adagate T0 ditpo Kivntrpa (8E) kat kabapioTe To.

o AveivatarapaitnTo EEMAUVETE Ta UEPT TOU CUOTNATOG GUYKEVTPWONG TNG okOVNG e vepd fpuong. Mptv
Ta enavatonobetoete BePaiwdeite OTL EXOUV OTEYVWOEL TIATPWSG.

2 MPOEIAOMNOIHZH! Agriote Ta ¢iAtpa va CTEYVWOOUV

EVTEAWG HETA TO TIAVGIHMO YL TOUAGXLOTOV 24 WPEG TIPLV
TO CUVAPHOAOYTCETE.

@ SHMEIQSH:

*  AvtikataoTtrote To piktpo av £xel kataotpadei 1 eival aduvato va kabaploTei oXOAAOTIKA.

*  NaavtikabioTtdre To PiAtpo TOUAAXIGTOV Hia popd To XpAvo.

o Hpn mpnon Twv epyaciwv kabapiopol 1} avTiKatdoTacng GiATpou aKupwvouv Tnv yyunon
TOU KUTAOKEUAOT).

Adapéote T0 oLoTnua dtpapiopartog (8C+8D) aTo xwpo okdvng (8B) kat emavatomobeTOTE TO GTO GKOUTIAKL
(8) dpovriCovtag va to BaAete oTiq 1dikéQ KATW Béelg adrjvovTag va extivayBel To Koupmi aneeubépwang
(8A).

AIATHPHZH KAl ®PONTIAA TOY MPOIONTOZ

¢ TePIMTWOT 1oV SEV XPNOLUOTIOLEITE T GUTKEUT), anoouvdETTe To Pig amd v Tipida kat PUAGETE TNV GUOKEUT
0€ OTEYVO Kal kabapd Xwpo.
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NMPOBAHMATA KAI AYZEIZ

NMPOBAHMA AYZH

e EAeyEte av 10 PIg eivar ouvdedeuevo 0TO NAEKTPIKO
biktuo. BeBawwBeite 611 £xeTe Tatmoel 1o Slakdrrtn ON/
OFF (9).

¢ HnAekTpiKr) okouTia eival eEOTIALIOUEVT) e VA BEPUOTTATN
TIPOOTACIAG KIVNTTPA TIOU ETIEUBAIVEL ATIEVEQYOTIOWVTAG
TN OUCKEUN o€ TepimTtwon urepbeppavong! (mou €xel
TIPOKANBEL amtd GpAgILo TwV CWANVWOEWY avappoOPnoNg
1 anod TO GUCTNUA CUYKEVIPWONG TNG OKOVNG TIOU EXEL
Ppatel). e mepinmtwon enépBaong, ofNOTE TN CUOKEUT)
natwvtag to dakortm ON/OFF (9) kat agnote n va
KPUWOEL EVTEAWG YIa LEPIKEG WPEG. MpLv ETTAVEKKIVI|OETE
TN ouoKeur adalpeaTe TN OKOVN 1) TA AVTIKEIUEVA TIOU
$palouv TOug aywyoug Tng avappodpnong.

e To oUOTNUA OUYKEVTPWONG TNG OKOVNG eival yepdro:
adelA0TE TO XWPO CUYKEVTPWONG TNG oKovng (8B).

H nAekTpir) okouma dev * Eival dpaypévo 1o diltpo: kabapioTe 1) aVTIKATAOTNOTE

avappodd kaAd. 10 diAtpo(8D).

¢ To ¢piAtpo dev €xel otepewbdei cwoTd: BePawwbeite OTL TO
dirtpo (8D) €xel cuvapuoloynbei cwoTd.

Agv gvepyoroleital n ou-
OKeun.

H ouokeur| anevepyoroleital
KaTd N xperon Kat dev
avdpet Eava.

ANOPPIWH

H ouokevaoia tng ouokeuriq amoteAeital amnd avakukAwotpa uhikd. Arnoppiyte T ouokeuaodia oUUGwva

{le Ta TIPOTUTIA YLal TV TTpoaTacia Tou mepIBAANOVTOS.

YOudwva pe v odnyia 2012/19/EE oxetika pe ta andpAnta nAeKTPIKOU Kat NAEKTPOVIKOU EEOMALTHOU
E (AHHE), 0 oUuBoAo Tou Slaypapuévou kddou mavw Gt GUOKeUN 1 TN ouokeuasia tng Seixvel OTL TO

TIPOIGV TIPETIEL VA AMOPPITITETAL XWPLOTA Ao Ta AAAa andPAnTa 0To TEAOS TG WdEAIUNG {wng Tou.

Q01600 0 XPHoTNG TPEMEL Va Ttapadidel Tn cuakeur| oe €va KatdAANAo kEVTPO avakUKAWONG NAEKTPIKOU

kat nAekTpoviKoU e€oAlopon. EvaANaKTIKG, avTi Tou XEIPLopoU TwV amopARTwWY, 0 XPHOTNG Uropel va
Tapadwoel T ouokeur 0To KatdoTnua Alavikiiq TWANGNG Katd Ty ayopd piag véag, 1woduvagng ouokeung. O
XPNoTNG propel va mapadwoet NAEKTPOVIKA TpoidvTa pe SlaoTAoEL] HIKPOTEPES Ao 25 ¢cM 0TA KATACTHHATA
ANavIKIG MWANONG NAEKTPOVIKWY TIPOTOVTWY TIov €Xouv epadov mwAnong Touhdyiotov 400 m? dwpedv Kat
XWpIg Kapud umoxpéwon. H kat@AAnAn Staxwplopévn ouloyn yia tn peténetra dladlkasia g avakukAwong
G eKTOQ Aettoupyiag ouokeuniq, mou mepthapBavel Ty emegepyacia kat T GIAkT Tpog To mepIBAAAoV S1abean
TIPOAQUBAVEL TIG APVNTIKEG ETUMTWOELS 0TO TEPIBAANOV Kal 0NV Lyeia kat Tipowbel Ty enavaypnatornoinon 1/
KaL QVOKUKAWOT) TWV UAKWV TNG CUOKEUNG.

YNOZTHPI=H KAI EFTYHZH

H ouokeur €xel eyyunon yia pia miepiodo dUo €Twv amnod v nuepopnvia mg rapadoong. AdBete wq
onueio avadopdg TV NUePONvia TIou avaypddetal otnv anodelEn/Tiordylo (ue v Tpolnobeon
OTL eival EuavayvwaTo), eKTog av o ayopactng dev amodeifel OTi n mapadoan eival peTayeveotepn. e
TIEPITTTWOT) EAATTWATOG TOU TIPOIGVTOG TIOU TIpONyeLTalL TNG NUEPOpNViag mapddoong, sivat eyyunuévnn
ETUOKEUN 1} AVTIKATACTAOT) XWpIG EMBAPUVOT TNG CUCKEUNG, EKTOG av £va amd Ta S1opBwTikd PETpa givat
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Suoavaioyo Tou aAlou. O ayopactr|q odeilel va katayyeihel o€ Eva EE0UGIOS0TNIEVO KEVTPO TEXVIKNG
unooPIENG TNV EAAEWPN oUPHOPDWONG EVTOS SUO UNVWV ard TNV avakdAuyn Tou EAATTWUATOG.

Agv KaAUTITOVTAL ATIO TNV £YYUNOT) OAA TA €PN TIOU UTOPEL Va amodelyBouv eEAATTWHATIKA e€aiTiag
TWV TIOPAKATW:

a) {nuiég katd ) petadopd 1y Tuxaieg MTWOEWV,
b) eopaiuévn eykaraoTaon rj akataAANAGTNTA TOU NAEKTPLIKOU CUCTNATOG,
) ETIOKEVEG 1) TPOTIOTIOMNOELG TIOU EYIVAV ATTO [N EE0UCIOS0TNUEVO TIPOCWTTIKO,

) €AALTTG 1] KAKY| GUVTNPNOT Kat KaBaplopdg,

) mpoidvta ry/kat uEpPn Tou TPOIGVTOG Tou umdKevTal oe PpOopd ri/kal eivat avaAwoua,

f)  Mn ouppdpdwong Ke TI 0dnyies yia ™ Aettoupyia g oUoKeUNS, apéAELag 1) ampooegiag Katd
xpnon,

g) avappddnom TWV UAKWY TIOU UTTOPEL AV KATAoTPEYOUV TN CUOKEUT) (TTX. TEDPA, UYPd, Aemttn
okovn, Tovep),

h) eAAmmn g kaBaplopog NG BrKNG kat Tou GIATPOU (Yia HOVTEAD KUKAWVIKTG TEXVOAOYIAg),

i) eAMmg avTikatdoTtaon G YERATNG akovAag Kal Twv GIATpwv (Yia JOVTEAA Le TeXVOAoyia
00KOUAQG),

j) anédppagn Tou atopiov Tng avappdpnong,

k) doption Tng prarapiag mou dev yivetal cupdwva e TIG 0dnyieq g poeToaciag / xprong
(yta poiovTa pe pnatapia),

[) xprion g cuokeung xwpiq GIATPA/COKOUAES,

m) XPrjon TNG CUOKEUNG HE KAAWSLO TIOU Sev £XEL TPARNXOEL EVTEAWG (VL0 CUOKEUEG PE TIEPIEAIEN
KaAwdiov),

N) OTPYUHEVO, SUTAWMEVO 1) KATECTPAMUEVO KaAwSI0 Tpododoaiag Adyw amnpooetiag.

c
d
e

H mapandvw Aiota eival anmAwg evoeKTIKY Kal OXL TIEPLOPLOTIKT), EPOOOV 1| TIapovoa €yyunon
ATIOKAEIETAL Y10 OAEG EKEIVES TIG TIEPUTTWAOELS TIOU SEV UIMOPOUV VA arodoBoUv o€ KATAOKEVAOTIKA
e\aTTwpaTa ™G cuokeung. H eyyunon emiong akupwveTal oe OAEQ TIG TIEPUTTWOELS AKATAAANANG
XPNONG NG OUCKEUNG KAl 0€ TIEPITTWOTN EMAYYEAUATIKNG XProng. Aev avaAapfBavoupe Kapld
€UbUVN yla evdexdueveg (NUEG TIOU Wmopei va TPoKANBouv éupeca 1| dueca oe avBpwrioug,
QVTIKEIPEVA KAl KATOIKISL {Wa WG AOTEAECHA TNG EAALTTOUG Tr)PNong SAwv Twv TIPodlaypadwv Tou
urtodelkvUovTal aTo 101K “EyxeLpidlo 0dnyLwv Kal TpoEId0TooEWV” OXETIKA LE TNV EYKATACTAOT),
XP10T KOl GUVTIPNON TNG CUOKEUNG.

Me v empuAa&n TuxOV cUUBATIKWY SECUEVOEWV TIPOG TOV TIWANTT).

Tpomog texviknig eEunmpétnong

H emokeur g ouokeung Ba TIPETEL va ekTEAEITAL 0 €va €E0UGLOSOTNEVO KEVTPO TEXVIKNG
eEurmpeong. H EAATTWUATIKY) GUOKEUT), av gival og €yyunon, Ba Tipénel va GTaceL 0To KEVTPO
TEXVIKNG eEurnpeémong padi pe éva doporoyikd €yypado 1ou va Befaiwvel TV nuepopnvia
TwAnong 1 mapddoong.
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